

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

Han sido introducidas importantes reformas en la Marina de Guerra, consiguiéndose con la reducción de Cuerpos grandes economías.-Una disposición para proteger a los agricultores pobres.-Interesantes manifestaciones del Jefe del Gobierno

Por los ministerios

EN HACIENDA

El ministro de Hacienda manifestó a los informadores que había recibido la visita del delegado del Estado en el Consejo Superior Bancario, que le comunicó la firme resolución de aquel organismo de tomar severas medidas a fin de impedir que la Prensa lance noticias infundadas que causan perjuicios a los establecimientos bancarios.

Yo les ruego a ustedes—añadió el señor Prieto—que controlen bien las noticias de esta naturaleza que reciben antes de publicarlas. En Barcelona la calma es tal, que hasta hay cola en las ventanillas para hacer imposiciones de dinero.

EN LA PRESIDENCIA

A mediodía recibió el presidente a los periodistas a los que manifestó que la nota más saliente del día había sido la presentación de cartas credenciales del nuevo embajador francés con quien había celebrado una larga conversación que se desarrolló en términos cordiales y amistosos.

—¿Hay algo de carácter político?—preguntó un periodista.

—Nada—contestó el presidente—.

Únicamente que he conferenciado con el señor Azaña, aprovechando su presencia en mi despacho, sobre la revisión de la obra legislativa de la Dictadura.

Después dió cuenta de haber firmado un decreto de Trabajo y de haber recibido numerosas visitas.

EN GUERRA

El ministro de la Guerra no recibió esta mañana a los periodistas por hallarse en la Presidencia, asistiendo a la presentación de cartas credenciales del nuevo embajador francés.

Uno de sus secretarios manifestó a los informadores que el ministro almorzaría en la embajada alemana y que el decreto sobre reorganización del ministerio no aparecería en la "Gaceta" hasta el lunes y no el domingo, como se dijo en un principio.

EN TRABAJO

El ministro de Trabajo marchó desde su despacho oficial al Cinema Europa, con objeto de asistir a las deliberaciones del Congreso Socialista.

En el ministerio manifestaron a los periodistas que se había solucionado la huelga de agricultores de Beleña y la de canteros yeseros de Villa Sanjurjo.

EN INSTRUCCION PUBLICA

El ministro de Instrucción Pública anunció que había enviado a la "Gaceta" un decreto creando 879 secciones en las graduadas hoy existentes que juntamente con las 1.207 escuelas unitarias que se van a crear en breve en breve plazo hacen un total de 2.866 escuelas.

También envió a la "Gaceta" una relación que, siguiendo sus instrucciones, le han remitido los Consejos provinciales de Instrucción pública, determinando las localidades que más necesitadas están de escuelas.

Añadió que le había visitado el Patronato del Museo de Arte Moderno para comunicarle que en breve procederían a la designación de las autoridades de dicho Museo para que éste comenzara a funcionar rápidamente.

En sustitución del pintor Echevarría recientemente fallecido ha sido nombrado Joaquín Sunyer, uno de los más destacados pintores de Cataluña.

El ministro dijo que acudiría a la próxima sesión del Pleno del Consejo de Instrucción Pública para exponer algunas ideas en relación con las reformas de la ley de Instrucción Pública, que dicho Consejo debe redactar para someterlo a las Cortes.

EN ECONOMIA

Al recibir a los periodistas el ministro de Economía les dijo que se

che por el Consejo respecto al mercado libre de valores de Barcelona.

Ahora sólo falta—añadió—que el señor Prieto nombre la persona que ha de desempeñar el cargo de interventor, pues el ministro de Hacienda tiene gran recelo de aquel mercado.

El cierre era una cosa que no podíamos aprobar los que conocemos la importancia que el mercado tiene en Barcelona, y por eso el acuerdo primero habíase recibido allí como una bofetada.

Se dice—continuó—que el Banco de Cataluña había adquirido dobles con sus propios fondos; pero a nombre de otra persona. Yo no lo sé, pero de lo que sí estoy seguro es que se trataba de un paquete de cincuenta mil acciones, de las cuales sólo doce mil se vendieron en el mercado libre.

¿Dónde se vendieron las restantes? Lógicamente pensando, hay que presumir que en las Bolsas de Madrid y Barcelona; ¿por qué, pues, se iba a cerrar sólo el mercado de valores?—

Pero bueno—añadió—esto ya desapareció y el pánico va disminuyendo, aunque se han causado perjuicios que no bajan de las cuatrocientas mil pesetas.

Al ministro le visitó en su despacho una Comisión de la Cámara Agrícola de Toledo para hablarle del precio del trigo.

LA REORGANIZACION DE LA MARINA DE GUERRA

Interrogado el ministro de Marina por los periodistas acerca de la reorganización de la Marina de guerra, dijo que la parte más esencial es que de los once Cuerpos que constituyen la Marina, once, digo, porque cuando los inspectores civiles, ya que antes eran diez, se extinguen cinco.

Lo siento, porque son Cuerpos que han prestado muy buenos servicios, pero cuyo sostenimiento está fuera de las disponibilidades económicas de nuestro presupuesto.

Se extinguirán los ingenieros navales, por cuanto que la construcción de los barcos pueden hacerse por contrata, en cuya labor intervienen los ingenieros navales civiles. Además, la existencia de este Cuerpo complicaba el servicio, ya que su única razón de subsistencia era el de una jerarquía más.

También se extingue el Cuerpo de Artillería de la Armada, por razones análogas.

Igualmente se suprime la Intendencia de Marina, Cuerpo de gran historial que merece todos los elogios, pero que en realidad hoy se reduce su funcionamiento a prestar servicio de guarda en las bases navales y ministerios, servicios que se encomendarán a una marinería cuidadosamente escogida.

Se suprime también el Cuerpo de farmacéuticos, servicios que serán adjudicados por contrata a los farmacéuticos civiles.

Por último se suprime también el Cuerpo castrense, ya muy reducido. Se crearán unas parroquias en las bases navales y en el ministerio habrá sacerdotes para la escuadra.

En cuanto a los servicios generales habrá una administración central y una subsecretaría; y la subsecretaría tendrá delegación y facultades que se determinarán oportunamente.

Persistirá el Estado Mayor a través del cual ejercerá el mando el ministro de Marina. El jefe será un viceministro o un contralmirante libremente elegido por el ministro. Y se establecerán tres secciones: información, organización y operaciones.

El Estado Mayor responderá de la eficacia de la Marina de Guerra a excepción de los buques aislados, que dependen exclusivamente de las bases navales.

También se crea un Consejo Supe-

rior Asesor, que presidirá el ministro. Habrá otro Consejo, llamado Consejo de servicios, compuesto de un general del Estado Mayor y por los jefes de cada uno de los servicios.

Se establece también una Dirección de Aeronáutica que intervendrá en todas las cuestiones que afecten a estos Aparte de la Administración central se establecen las bases navales de análogo desarrollo a las de ahora.

Y en cuanto a las clases sustitutas, se introducen determinadas reformas abriéndolas el camino para poder llegar hasta el grado de capitán de corbeta.

En cuanto a la creación de la secretaría de la Marina mercante, interesa conocer la opinión y tener todos los asesoramiento posibles antes de resolver. Para ello se hará una información pública.

La Escuela Naval, única que queda también comprendida en la reorganización y en esa escuela cursarán las diversas enseñanzas.

Tiene también el ministro propósito de crear la escuela de marinería, en donde recibirán los marinos instrucción debida y de donde saldrán los contraalmirantes y condestables.

La escuela funcionará en uno de los buques.

HABLANDO CON EL SUBSECRETARIO

El subsecretario de la Presidencia, hablando con los periodistas dijo que había regresado esta mañana de Barcelona, a donde había ido a asuntos particulares.

Se encontraba muy agradecido de sus amigos de la ciudad condal, que

El señor Alcalá Zamora alude a la actuación de los enemigos de la República y asegura que las Cortes permitirán al Gobierno la energía suficiente para impedir todo derrotismo

Un redactor de "El Sol" ha celebrado una interesante conversación con el jefe del Gobierno.

Dice en primer lugar el señor Alcalá Zamora que se muestra muy satisfecho de la obra realizada por el Gobierno. Se ha seguido el plan trazado con anterioridad, si bien no se han llevado a cabo todas las reformas por no introducir las por decreto.

Tan sólo las alteraciones de orden han enturbiado momentáneamente esta satisfacción si se tiene en cuenta su escasa importancia dentro de un período revolucionario.

Elogia el espíritu de sacrificio de todos los ministros y la lealtad para responder al compromiso contraído. En cuanto a las ayudas recibidas dice que todas las fuerzas republicanas han prestado la suya, destacando la tan importante de la Unión General de Trabajadores.

Recuerda su visita a Barcelona el día 26 de Abril, y reitera que éste es el mejor recuerdo de su vida. Aparte—agrega—de que de aquella visita se han derivado consecuencias no poco importantes. Para confirmar esto se refiere a la cordialidad que ha presidido la importante entrevista que ayer mismo celebró con sus amigos los señores Carner, Campalans y Hurtado.

Todos los obstáculos se han vencido con facilidad, y claro está que también ha habido momentos difíciles; pero éstos tendrán su comentario en el día oportuno que todavía no es el de hoy.

Lo mismo los conscientes de la extrema izquierda que los inconscientes de la derecha, y muy especialmente la clase conservadora, aquellos con sus planes revolucionarios y éstos creando siempre un ambiente de desconfianza y derrotismo, se verán pagados en el instante en que las Cortes reunidas den

querían a todo trance presentar su candidatura por Barcelona, cosa que el subsecretario no quiere, por no exponerse nuevamente al fracaso, pues desconfía pueda salir no contando con el apoyo de la izquierda catalana.

Mostró también su agradecimiento a los señores Lerroux y Largo Caballero, que recomendaron su candidatura a los amigos. También estaba encantado del acogimiento que le hizo Maciá.

Un decreto importante

El ministro de Justicia ha hecho saber que como se atribuye a determinada persona el decreto sobre arrendamiento, quería hacer constar que es obra suya.

Teniendo en cuenta la mala cosecha del año actual, se pidió a la Comisión agraria un dictamen urgente, y como consecuencia del mismo se llevó una disposición al Consejo de ayer por los ministros de Justicia y Trabajo, habiendo sido firmado hoy el decreto por la presidencia.

Se dispone que para aquellas fincas rústicas cuyo precio no exceda de quinientos mil pesetas, los arrendatarios puedan pedir la revisión del precio de la renta, corriendo a cargo de los Jueces mixtos la aceptación y sentencia, para reducir la renta a lo que deba pagarse con arreglo a la cosecha o aplazar su pago. Este aplazamiento no podrá ser por más de un año, y los recursos contra los acuerdos del Jueces sólo se podrán presentar ante la Comisión agraria.

Los beneficios del decreto alcanzan por igual a los arrendatarios que a los subarrendatarios.

ya esté constituido el Parlamento, hará otro discurso, reseñando la obra de Gobierno al presentar la renuncia de este.

En cuanto al porvenir de las Cortes nada puede decirse; pero creo que será de prosperidad para la República.

Ya es sabido que cada ministro lle-

vará al Parlamento su voto o el de su partido respecto a las modificaciones que han de introducirse en la Constitución. Por mi parte, llevo varias y creo que a los avances naturales se opondrán también los equilibrios gubernamentales, pero acusando la resultante un positivo progreso.

Se celebrarán cuatro sesiones de Cortes por semana y éstas serán de seis de la tarde a nueve de la noche y de once a dos de la madrugada

LA JUNTA DEL CENSO

A las siete de la tarde se reunió la Junta central del Censo, presidiendo el presidente del Supremo, señor Medina, y asistiendo, entre otros, el señor Sánchez de Toca.

La reunión fué para examinar en definitiva los expedientes electorales y pasarlos al Congreso.

Las actas protestadas son de Alava, Alicante, Almería, Avila, Barcelona (provincia), Burgos, Cáceres, Cádiz, Málaga (provincia), Murcia (provincia), Cartagena, Orense, Pontevedra, Salamanca, Coruña, Granada (provincia), Huesca, Jaén, León, Lugo, Segovia, Sevilla (provincia), Soria, Teruel y Toledo.

EL REGLAMENTO DE LA CAMARA

Hoy se reunieron con el jefe de Secretaría del Congreso los ministros de Justicia y Gobernación, para redactar en definitiva el reglamento de la Cámara, conforme a los acuerdos del último Consejo.

Habrán cuatro sesiones por semana, que tendrán lugar los martes, miércoles, jueves y viernes, dejando los restantes días a los diputados que tengan necesidad de desplazarse a provincias.

Francia y España

Presenta sus cartas credenciales el nuevo embajador

Madrid.—Hoy hizo la presentación de sus cartas credenciales al presidente del Gobierno provisional el nuevo embajador de Francia, Mr. Herbertte.

El embajador llegó en un automóvil oficial, al que daba escolta una sección de Caballería, acompañado del instructor de embajadores, señor López Lago. Otro automóvil iba ocupado por el personal de la Embajada.

Entre el presidente y Mr. Herbertte se cambiaron los discursos de rigor, y una vez terminada la ceremonia ambos conferenciaron detenidamente.

Suceso misterioso

Es hallado un automóvil destrozado y con manchas de sangre

San Sebastián.—En la carretera de Pamplona fué hallado destrozado y con grandes manchas de sangre un automóvil propiedad del médico de Pamplona don José Bago.

El hallazgo ha despertado la natural expectación, porque se ignora lo sucedido a los ocupantes del vehículo.

El señor Bago había tomado parte activa en los sucesos de Diciembre

Las sesiones empezarán a las seis de la tarde, durante la primera etapa hasta las nueve de la noche, para reanudarse a las once, hasta las dos de la madrugada.

La comisión sobre la ley fundamental constará de doce diputados, procurándose que tengan en ella representación los distintos partidos y sectores de la Cámara.

Se simultanearán las discusiones de la Constitución y de la reforma agraria, teniendo en cuenta la urgencia de ambas.

Ha terminado la instalación de la radio, colocándose veinte micrófonos, uno para la presidencia y los restantes enfocando los escaños, al objeto de recoger todas las manifestaciones de los diputados.

La instalación hecha por la Standard ha costado 36.000 pesetas.

Hasta esta noche iban presentadas 345 actas, faltando 125, que se cree presentarán entre el domingo y lunes.

Lerroux ha presentado la suya por Madrid.

No se sabe si presidirá la primera sesión el señor Alcázar, que cuenta 82 años y el señor Vázquez de Lemus, también de avanzada edad.

Por lo que se le pedían dos penas de muerte en el proceso que se le siguió.

Había salido con dirección a Pamplona con objeto de presenciar el entierro de los toros.

Por las limosnas de cinco pesetas Quieren arruinar a un alcalde

Lorca.—Cuando se dirigía a su casa el alcalde le salieron al paso dos individuos que le pidieron limosna, alegando que eran obreros sin trabajo.

El alcalde dió a cada uno cinco pesetas.

Enterados de esta generosidad los demás obreros se estacionaron en gran número ante el domicilio del alcalde, pidiendo que se les diera limosna.

Ante la actitud de los grupos, el alcalde tuvo que salir al balcón y explicar que no tenía bienes bastantes para socorrerlos a todos, retirándose entonces los manifestantes.

En Servia

Un incendio destruye un pueblo

Sevilla.—Se ha sabido que recientemente le robaron al ex ministro señor Purgos Mazo un maletín que contenía alhajas por valor de varios miles de pesetas y varios documentos importantes de carácter político.



LA SEÑORA

Doña Angelina Menéndez-Conde y López VIUDA DE MARQUÉS

Falleció en su casa de Cudillero el día 11 de Julio de 1931

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus hijos doña María Victoria, doña Bernarda, doña Angeles, don Eliseo, don Pedro y don José Antonio; hijas políticas doña Emilia García de la Concha y doña Elena Fernández Trapaz; nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan asistir a los funerales que se celebrarán el lunes día 13 del corriente, a las diez de la mañana en a iglesia parroquial de San Pedro de Cudillero, y acto seguido a la conducción del cadáver.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA HUELGA DE TELÉFONOS EN ESPAÑA

Las noticias siguen contradiciéndose, según su procedencia, pues mientras los huelguistas dan la batalla por ganada, la Compañía y los informes oficiales aseguran todo lo contrario. Se descubre en Madrid un cruce de líneas para escuchar las conversaciones.—Una nota de la U. G. T.

DICE EL MINISTRO DE COMUNICACIONES

Madrid.—El señor Martínez Barrios dijo que la huelga de Teléfonos continuaba en igual estado que días anteriores, si bien en algunos sitios se notaban ciertos síntomas de violencia.

Añadió que se había hecho propaganda cerca de los conductores de taxímetros para que declaren la huelga general el próximo lunes por solidaridad con los huelguistas de Teléfonos.

UN DESCUBRIMIENTO IMPORTANTE

A las tres de la madrugada el director general de Seguridad recibió a los periodistas, y les manifestó que se había descubierto una combinación de líneas hecha por los huelguistas de la Telefónica para enterarse de las comunicaciones que sostenían las autoridades y algunos Bancos, causando de esta forma un perjuicio financiero.

Esta combinación estaba en la caja terminal número 6.975, situada en el patio interior de la casa nú

Obrera, afecta a la U. G. T., que antes de producirse el conflicto telefónico de estos días agotó todos los recursos posibles para evitarlo, hubiera querido no intervenir públicamente en él, aguardando para hacerlo a que se normalizara la situación, ya que no desea enconar los ánimos con manifestaciones de ninguna clase, cuya interpretación podrá falsearse en estos momentos de indiscutible pasión por parte de todos.

Sufren los trabajadores que están afectos a nuestra Organización los insultos constantes de aquéllos que han provocado la huelga y las coacciones violentas de las que, con injusticia notoria, vienen siendo objeto. Al final del conflicto, los compañeros de la C. N. T. podrán haber perdido la huelga y acaso tengan que doblegarse ante la Empresa; pero esto quizá no sea lo más importante para ellos y tal vez estuviera previsto; lo que sin duda interesaba conseguir era que el terrorismo penetrara en el personal de Teléfonos, que lo dividiera y que las energías que debieran emplearse para luchar contra la parte patronal se distraiga estúpidamente en la fratricida batalla que se plantea en nuestro seno, porque es lo triste que ya nadie piensa en que el día 15 del corriente se deberá librar la única batalla lógica en nosotros, la que plantearemos a la Compañía con la exposición de nuestras demandas, que deberá acoger, por justas y fundadas, bajo el arbitraje del subsecretario del Ministerio de Comunicaciones. Nosotros, con más eficacia, nos colocamos en el lugar que societariamente nos corresponde: frente a la Empresa. No creemos que sea inútil tenacidad la que—ante la incuestionable realidad de que los servicios telefónicos apenas se resienten del paro—se trata de mantener reivindicaciones, recurriendo a apalear a compañeros, a practicar actos de sabotaje, a frenar la desbandada de huelguistas que abandonan el paro y a buscar, no el apoyo, sino la complicidad más bien, de otros elementos sindicales que, si llegan a prestarlo, será a buen precio y con el exclusivo propósito de acusar de una manera clara el carácter perturbador del movimiento, ayuno de toda reivindicación proletaria.

La cuestión es ésta: una minoría del personal de Teléfonos, contra la opinión que con anterioridad al conflicto mantuvo la mayoría, plantea la huelga. Necesariamente, la huelga no prospera ni puede prosperar, pese a la jactancia con que se alardea del triunfo. Es hora de que nuevos compañeros de la C. N. T. desistan de su actitud; mantenerla será a costa de acumular un odio injusto contra nosotros; odio que se exalta en términos tan inconcebibles como el de llegar a pedir nuestra previa expulsión para que el conflicto entre en vías de arreglo. Nosotros, frente a esa actitud, que por rencorosa es antisocietaria, seguimos sustentando el criterio que antes de la huelga expusimos, y que se contrae a evitar todas las represalias que la Empresa intente adoptar. Con ello, claro está, cada organización se sitúa en el lugar que le corresponde.

EMPEORA ALGO EL SERVICIO

La huelga de Teléfonos ha continuado hoy con parecidas características, lo mismo en la Telefónica que en la fábrica de la Standar.

El servicio se ha realizado con algunas mayores dificultades y por su parte los huelguistas continúan con el mismo entusiasmo, confiando en el éxito de la huelga.

Las comunicaciones con París han quedado interrumpidas y por esta causa las Agencias reciben el servicio por Telégrafo, lo que ori-

gina el natural retraso, teniendo en cuenta la modificación introducida. DICE EL DIRECTOR GENERAL

El director general de Seguridad ha dicho que siguen presentándose instancias para el reintegro.

Refiriéndose al estado de la huelga en provincias, dijo que en Jaén se habían registrado varios actos de sabotaje. En Oviedo se cortó por dos veces la línea con Gijón. En Santander y Tarragona se ha restablecido el servicio y en Burgos fué detenido un individuo por ejercer coacciones.

En Madrid y en la calle del General Lapi, fué agredido por dos huelguistas el obrero de la Standar José López, realizándose dos detenciones.

Agregó Galarza que se tenía noticia de varios individuos ajenos a la organización obrera, que aconsejaban la huelga general, habiéndose realizado detenciones.

UNA NOTA DE LA COMPAÑÍA La Compañía ha facilitado una nota diciendo que en las últimas 24 horas han aumentado los actos de sabotaje, lo cual supone el esfuerzo final de los huelguistas, estando

seguro por su parte de que el movimiento ha fracasado, aparte de que se da el servicio en toda España casi normalmente.

La fábrica Standar ha acordado cerrar en vista de que el número de obreros que trabajaban no basta para atender al desarrollo normal de la industria.

NO VAN A LA HUELGA GENERAL

El Sindicato metalúrgico "El Bañante" ha hecho saber a sus afiliados que en forma alguna atiendan órdenes de huelga general, a no ser que esté debidamente confirmada por la Directiva.

EN BARCELONA

Barcelona.—La huelga de Teléfonos continúa en el mismo estado que días anteriores.

Hoy celebraron un mitin los huelguistas, expresándose todos los oradores en términos muy optimistas respecto a la solución del conflicto y afirmaron que estaban dispuestos a todo, incluso al derrumbamiento de la República, para conseguir la victoria.

El gobernador dijo a los periodistas que no había sufrido variación notable la marcha de la huelga de Teléfonos y que se habían realiza-

do algunos actos de sabotaje en las líneas de enlace de los cuartos de la provincia.

La comunicación urbana se presta con bastante irregularidad.

Se han dado órdenes para que se extreme la vigilancia, a fin de evitar la repetición de los actos de sabotaje.

EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Se han registrado algunos actos de coacción y sabotaje por parte de los huelguistas de la Telefónica.

La huelga no ha sufrido variación.

El gobernador ordenó la detención del comité de huelga, por su-

LEA USTED

"ROSA MARIA" NOVELA POR Benigno Arango

ponerle complicado en los actos de sabotaje.

EN SEVILLA

Sevilla.—En la carretera de Sevilla a Carmona fueron detenidos dos comunistas que viajaban en automóvil, por creerles autores de las averías producidas en la línea telefónica.

LA ACTITUD DEL PARTIDO SOCIALISTA

El Congreso resuelve sobre el primer punto y acuerda la permanencia de los ministros en el Poder al objeto de procurar la consolidación de la República

La minoría parlamentaria, de acuerdo con el Comité Nacional, resolverá sobre los problemas urgentes que pudieran presentarse, incluso para hacerse cargo del Poder antes que éste pase a manos de las derechas

LA SESIÓN DE LA MAÑANA Madrid.—A las diez y media de la mañana se celebró la segunda sesión del Congreso socialista.

Presidió el compañero Sanchis, de Valencia.

El secretario compañero Ríos da lectura al acta de la sesión anterior, que se aprueba sin discusión.

Se pasa a tratar el primer punto

Teatro del Principado

Compañía de obras de gran espectáculo

ALCORIZA

Primer actor y director: MANUEL PARIS

HOY DOMINGO

Sesiones a las 7 y 10 y media DESPEDIDA de la Compañía con la reposición del poema dramático en 5 estampas

ROSAS DE SANGRE O EL Poema de la República

Obra dedicada por su autor al Gobierno provisional de la República.

Mañana lunes: A las 7 y 1/2 y 10 y 1/2 La extraordinaria producción FOX DEL MISMO BARRO toda hablada en español por MONA MARIS

del orden del día: Relaciones que el partido socialista debe mantener con el Gobierno republicano una vez terminado el período constituyente. Se lee el dictamen de la ponencia nombrada para ello.

Esta comisión—dice—tiene la satisfacción al comenzar el ejercicio de sus funciones, en destacar la apreciación de que lo que urge es determinar la actitud que debe adoptar el partido en cuanto a la participación ministerial en el momento de las Cortes constituyentes.

Cree que el Congreso no debe aconsejar la retirada de los ministros socialistas del Gobierno, sino esperar a que queden cumplidos los compromisos, a menos que se presenten circunstancias por el momento punto menos que imposible prever.

Si circunstancias imprevistas se presentaran durante el funcionamiento de las Cortes y la urgencia no permitiera la consulta, el grupo parlamentario queda facultado para resolver provisionalmente y de acuerdo con la comisión ejecutiva, planteando luego el problema, lo más pronto que las circunstancias lo permitan, al partido en pleno.

Antes de discutir el anterior dictamen, se presentó una proposición en el sentido de no poder ser objeto de discusión, y menos de resolución, el determinar las relaciones del partido con el Gobierno, pasado

el período constituyente, sin que previamente se informe al Congreso, por el Comité nacional, del pacto concertado anteriormente con las fuerzas republicanas.

Se acordó discutir antes esta proposición, siendo rechazada.

Se lee un voto particular de Bruno Alonso, en el sentido de que no debe irse a la intervención en el Gobierno, hasta que éste no sea entregado en su totalidad al partido socialista.

Firmada por el ministro de Hacienda y un grupo de correligionarios, se presenta una enmienda que dice así:

"Los delegados que suscriben están más conformes con la proposición del Comité nacional que con el dictamen de la ponencia. Pero estiman también poco preciso el texto de aquella en su parte resolutive y ruegan al Congreso se sirva declarar:

1.º En este momento histórico, constituye la obligación fundamental del partido socialista español defender la República y contribuir por todos los medios a la consolidación definitiva de ésta.

2.º Considerar que la obra encomendada al Gobierno provisional no termina al abrirse las Constituyentes y el partido continuará representado en el Gobierno hasta aprobarse la Constitución y una vez elegido el órgano supremo del Poder.

3.º El grupo parlamentario, aunque responsable directamente de su gestión ante el Congreso, de nuestro partido, cuando se trate de casos de excepcional importancia apelará al Comité ejecutivo demandando una resolución conjunta.

4.º Si al aprobarse la Constitución y elegirse el órgano del Poder requiriesen al partido socialista para continuar en el Gobierno y en condiciones de tal urgencia que imposibiliten la convocatoria del Congreso extraordinario, el grupo parlamentario y el Comité ejecutivo resolverán conjuntamente.

5.º Como norma para esas resoluciones, el partido debe pronunciarse, en principio, por la no participación en el Poder, pero fieles a lo consignado en el artículo primero de este acuerdo y en defensa de la República, la aceptarán si advirtiesen que la inhibición determinaría derroteros derechistas contrarios a los anhelos populares expresados el 12 de Abril y 28 de Junio."

Se debate en primer término el voto particular del compañero Bruno Alonso. Este lo defiende, hablando también en pró Aníbal Sánchez, quien dice que los representantes del partido socialista en el Gobierno deben terminar su misión tan pronto se forme una comisión parlamentaria. Además—dice—no se contribuye más al afianzamiento del

régimen con la permanencia en el Poder, sino que el partido socialista puede hacer mayor esfuerzo desde fuera.

En defensa del voto habla después Juan Zapiña.

Terminados los turnos en pró y en contra, Cordero hace uso de la palabra en nombre de la comisión, suspendiéndose la continuación de la sesión para continuarse a las cuatro de la tarde.

LA SESIÓN DE LA TARDE

En la sesión de la tarde la ponencia nombrada para discutir el primer punto presentado al Congreso,

Salón Toreno Hoy

A las cuatro y media A las 7 y media A las 10 y media

La colosal superproducción de grandioso éxito

La Luna de Israel

Selección suprema de la Cinematografía moderna por MARIA CORDA

A las TRES FUNCION INFANTIL

esto es, las relaciones del partido con el Gobierno, declaran que han hecho suyo el voto firmado por Indalecio Prieto y otros compañeros, suprimiéndose únicamente el apartado 5.º que declara que el partido acepta en principio apartarse del Poder a no ser que se pretenda llevar a éste por derroteros derechistas, encargándose en ese caso para responder a los anhelos radicales que siente el país.

Besteiro y Cayetano Redondo presentan un voto particular que defiende el primero, declarando que solo las circunstancias pueden determinar el camino a seguir. Ni el Congreso ni los compañeros pueden mostrarse mandatarios de la minoría parlamentaria en cuanto a cuestión tan delicada.

Añade que hay que ser muy prudentes y que el partido debe volver a sus antiguas normas, convocándose en su día un nuevo Congreso extraordinario.

Le contesta Prieto, el cual dice

GRAN CAFÉ NIZA

Plato del día Servicio a la carta

HELADOS—REPOSTERÍA

Teléfono 4096

que acaso de los acuerdos del Congreso dependan los destinos de España.

Adquirimos—dice—un compromiso formidable con las fuerzas republicanas para implantar el régi-

men y ahora es preciso que sigamos laborando para consolidar la República. Dentro o fuera del Poder el partido no puede dejar de colaborar con el Gobierno siquiera sea para procurar que la legislación de las Cortes responda a los ideales de la izquierda y a los que son básicos de nuestra organización.

Si adviniere peligro para la República y por alguien se pretendiese implantar un régimen de tiranía, habría llegado el momento para el partido de hacerse cargo del poder y cargar con toda la responsabilidad.

Besteiro contesta y termina afirmando que ante el número de actas obtenidas por el partido él vota por la permanencia de los ministros en el Poder.

Rectifican Besteiro y Prieto y se ponen a votación la ponencia y el voto particular. La propuesta de Besteiro tiene 140 votos y la de Prieto 171. Como la diferencia es tan pequeña, se acuerda que se vote nominalmente y con el número de votos que cada delegado representa.

Por la segunda votación, el voto de Besteiro obtiene 8.362 sufragios y el de Prieto 10.607.

UNA PROPOSICIÓN INTERESANTE

Antes de levantarse la sesión se da cuenta de una proposición presentada, en la que se pide la adopción de medidas urgentes encaminadas a remediar el paro andaluz.

Se pide que el Gobierno dicte medidas de carácter económico, bien

¡¡YO O NADIE!!

Para dar de comer bien y barato y tener buen hospedaje visite mi casa

Fonda LA ASTURIANA

Palacio Valdés, 18 y Covadonga, 43 OVIEDO

concediendo a los Municipios anticipos reintegrables o intensificando las obras públicas, para dar empleo a los parados, entre ellas las del ferrocarril de Baeza a Utiel, que a pesar de su importancia se encuentran paradas.

LA SESIÓN DE LA TARDE

A las diez de la noche continuaron los debates.

La ponencia lee su dictamen. En él se recoge la propuesta del Comité Nacional.

Se presenta una enmienda suscrita por Sánchez Rivera y otros, en la que se dice que la Constitución establecerá dos Cámaras.

Bruno Alonso, Ernesto Monzón, Juan Durán y otros presentan una proposición al Congreso para que solicite del Congreso la derogación del decreto de Fomento, que transformó el régimen de las Confederaciones Hidrográficas.

Teatro Campoamor

A las cuatro (popular) A las 7 y cuarto A las 10 y media

EXITO INCOMENSURABLE de la portentosa obra cinematográfica Paramount

"LA ULTIMA ORDEN"

(película totalmente prohibida por la censura de la dictadura)

Insuperable y magistral interpretación del coloso de la pantalla

EMIL JANNINGS con

Evelyn Brent y William Powell

Su originalísimo argumento nos muestra la miseria de los «extrás» en Hollywood y los esplendores de la Rusia zarista y arroja un mundo de luz sobre los orígenes de la revolución.

mero 7 de la calle de Jovellanos, que tiene el acceso por una taberna establecida en la misma, de la que es propietario Manuel Feijó Salgado, de 39 años, natural de la Coaña.

La policía ha encontrado los siguientes pares cruzados en la caja por medio de un hilo conectado; de forma que los huelguistas podían escuchar todas las conversaciones que se tuvieran con el número 12.840, que pertenece al Banco Urquijo; todo cuanto se hablase con el número 16.428, correspondiente al diario "La Libertad"; lo que se hablara con los números 12.800, del Servicio de Incendios; 11.060, del Banco Anglo Sudamericano; 16.516, de la Dirección general de Seguridad; 94.600, de los Ferrocarriles del Norte.

También estaba conectado el cable de repartidores, y desde aquí a la línea interurbana, magneto de Gobernación, e igualmente a la interurbana de la Dirección de Seguridad.

Lo mismo ocurría con el abonado 11.080, que corresponde a la International Banking Corporation, y otro de los pares de la Dirección de Seguridad.

Esta combinación que tenían los huelguistas ha sido descubierta por que cinco días antes de la huelga se puso un teléfono entre los despachador del señor Galarza y el comisario general de policía; ayer se percataron de que el teléfono funcionaba con ciertas anomalías y se percibían ruidos extraños.

En vista de esto, el director de Seguridad ordenó a la Telefónica que se hiciera una reparación, que dió por resultado el descubrimiento de cuanto queda dicho.

UNA NOTA DE LA U. G. T.

Los periódicos publican la siguiente nota de la Unión General de Trabajadores:

La Organización Telefónica

GUARDAPOLVOS Y MONOS para cabalero y niño, gran surtido y precios baratos en "EL ESCUDO" - Uria, 56. (Frente las Normales)

EL CONFLICTO TELEFÓNICO

Los huelguistas celebraron ayer el anunciado mitin, atacando todos los oradores a la Compañía y al Gobierno. En Gijón se ha restablecido dentro de lo posible el servicio

En Oviedo

EL MITIN DE LOS HUELGUISTAS

Ayer por la tarde se celebró el anunciado mitin en el Centro Obrero de la plazuela de San Miguel, que estaba completamente abarrotado de público.

Habló en primer término el señor Valdés, del Cuerpo de Correos, que confirmó el acuerdo de presertarles el apoyo moral y económico, llegando hasta donde preciso sea si las circunstancias lo aconsejasen.

Seguidamente la señorita Margarita Alemany, pronunció breves palabras para detallar la situación de las mujeres en el trabajo de la Telefónica.

El señor Chillón, también habló de los orígenes de la huelga y la justicia de las reclamaciones presentadas.

Luego le siguió en el uso de la palabra la señorita Estrella Vázquez, que también estuvo muy expresiva en su corto discurso.

Y a continuación tomaron parte los señores Carbonero, de Oviedo; Álvarez Izquierdo, del Sindicato Metalúrgico de Oviedo, y José María Martín, de la Federación Regional, que se manifestaron en tonos violentos contra la Compañía, que después de prometerles parlamentar para conseguir el aplazamiento de la huelga, para cuando estaba anunciada, ahora se niegan a todo; al Gobierno, porque se coloca al lado de la Compañía, y a la Unión General de Trabajadores, que a juicio de ellos, realiza una labor frente a la causa de los huelguistas de Teléfonos.

Se mostraron optimistas en todos los momentos, teniendo confianza en el triunfo y desmintiendo las afirmaciones de la Compañía, de que haya solicitado nadie el alistamiento.

El entusiasmo fué grande, aplaudiéndose a los oradores al final de sus discursos.

Luego Ramón Rodríguez disertó sobre "Los principios de la organización sindical", escuchando también, como sus compañeros, muchos aplausos.

Se mostraron optimistas en todos los momentos, teniendo confianza en el triunfo y desmintiendo las afirmaciones de la Compañía, de que haya solicitado nadie el alistamiento.

El entusiasmo fué grande, aplaudiéndose a los oradores al final de sus discursos.

Luego Ramón Rodríguez disertó sobre "Los principios de la organización sindical", escuchando también, como sus compañeros, muchos aplausos.

Se mostraron optimistas en todos los momentos, teniendo confianza en el triunfo y desmintiendo las afirmaciones de la Compañía, de que haya solicitado nadie el alistamiento.

El entusiasmo fué grande, aplaudiéndose a los oradores al final de sus discursos.

Luego Ramón Rodríguez disertó sobre "Los principios de la organización sindical", escuchando también, como sus compañeros, muchos aplausos.

Se mostraron optimistas en todos los momentos, teniendo confianza en el triunfo y desmintiendo las afirmaciones de la Compañía, de que haya solicitado nadie el alistamiento.

El entusiasmo fué grande, aplaudiéndose a los oradores al final de sus discursos.

Luego Ramón Rodríguez disertó sobre "Los principios de la organización sindical", escuchando también, como sus compañeros, muchos aplausos.

Se mostraron optimistas en todos los momentos, teniendo confianza en el triunfo y desmintiendo las afirmaciones de la Compañía, de que haya solicitado nadie el alistamiento.

El entusiasmo fué grande, aplaudiéndose a los oradores al final de sus discursos.

Luego Ramón Rodríguez disertó sobre "Los principios de la organización sindical", escuchando también, como sus compañeros, muchos aplausos.

Se mostraron optimistas en todos los momentos, teniendo confianza en el triunfo y desmintiendo las afirmaciones de la Compañía, de que haya solicitado nadie el alistamiento.

El entusiasmo fué grande, aplaudiéndose a los oradores al final de sus discursos.

Luego Ramón Rodríguez disertó sobre "Los principios de la organización sindical", escuchando también, como sus compañeros, muchos aplausos.

Se mostraron optimistas en todos los momentos, teniendo confianza en el triunfo y desmintiendo las afirmaciones de la Compañía, de que haya solicitado nadie el alistamiento.

El entusiasmo fué grande, aplaudiéndose a los oradores al final de sus discursos.

Luego Ramón Rodríguez disertó sobre "Los principios de la organización sindical", escuchando también, como sus compañeros, muchos aplausos.

Se mostraron optimistas en todos los momentos, teniendo confianza en el triunfo y desmintiendo las afirmaciones de la Compañía, de que haya solicitado nadie el alistamiento.

El entusiasmo fué grande, aplaudiéndose a los oradores al final de sus discursos.

Notas de Sociedad

VIAJES

Mañana, lunes, saldrá para Villahormes, donde pasará el verano, la familia de nuestro director, señor Onieva, a la que acompaña la bellísima señorita belga Marie Louise Robert.

—Tuvimos el gusto de saludar en ésta a nuestro activo corresponsal en San Esteban de Pravia, don Domingo Argüelles.

—Salió para Cestona la distinguida señora de Muñoz de Diego, nacida Rosario Eguibar, acompañada de sus hijos.

—Ha salido para Madrid y Villalba, acompañada de su hermano Paco, la bellísima señorita ovetense Isabel Alonso.

—Regresó de Madrid la distinguida dama ovetense doña Concha Heres de Menéndez de Lurca (don Luis).

—Salió para Grado la señora viuda de Loreda, acompañada de su bella hija.

—Ha salido para Villamanín don Darío Suárez.

—Para el mismo punto, la señora doña Regina Díaz.

—De la República Argentina, regresó a ésta don Manuel Siejo Alvarez.

—Pasa una temporada en Ribera de Pravia la simpática señorita avilesina Angelina G. Arias.

—De Madrid llegó a Gijón don José S. García, de la colonia americana.

—De Madrid regresó a Santianes de Pravia la simpática señorita Alicia Pérez Bances.

—Ha salido para Villamanín, en donde pasará la temporada al lado de su distinguida familia el subdi-

rector del Banco Herrero don Antonio P. Hidalgo.

—Regresó de Madrid, el capitán del Regimiento 3 de línea don Pedro Martínez Coll.

—Del mismo punto, y de pasar varios días, regresó a esta ciudad el capitán de Infantería señor Solleyro.

—Para Meres ha salido, con el propósito de pasar el verano, la bellísima señorita Isabel Uría.

—Con dirección a Luanco, a pasar la temporada estival, salieron los familiares de don Pedro Mantilla, secretario de la Diputación provincial.

—Han salido para Villahormes, a pasar el resto del verano, las bellas y simpáticas señoritas Maruja, Margot y Nadalina Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

Ortega, María Teresa García Aspiroz, Conchita G. Aspiroz, Fermína Coty, Luz Villa, Julia Muñiz, Aurora Llana, Carmen Aspiroz y Rosario de la Fuente.

Señores don Joaquín Aspiroz, don Carlos Flórez, don Sabino Fernández, don José Muñiz Toca, don Acisclo Muñiz, señor Gayo, don Ramón Villa, don Juan F. Llana, don Jacinto Bulnes, don José F. Fernández, don Marcelino F. de la Fuente, don Teófilo Zurita, don Nicor Menéndez, don Dionisio Muñiz, don Augusto Ortega, señor Espino, don Miguel Aspiroz, don Luis García, señor Parramón, don José Aspiroz, don Sabino F. de la Fuente, don Angel Muñiz, doctor M. Guisasaola, don Marcelino Menéndez y algunos más.

A mediodía, en el hermoso y amplísimo salón de fiestas de renombrado Hotel se ofrecía a la distinguida concurrencia exquisito menú, servido con el esmero propio del establecimiento.

Después, la juventud bulliciosa organizaba animado baile que aún continuaba ya bien caída la tarde.

La enamorada pareja salió a recorrer las principales capitales de España.

Sea eterna su dicha.

Al enviar cumplidos a los recién casados, cumplimos hacerla extensiva a sus queridos padres las señoras Fernández de la Fuente (don Marcelino) y Aspiroz (don Joaquín).

Desde Gijón

La huelga del puerto

(De nuestros corresponsales)

No ha cambiado de aspecto el conflicto que se planteó anteayer en el puerto, con motivo de la actitud de la Unión Naval y del Sindicato del Transporte Marítimo y Terrestre, o sea la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo, en relación con la contratación de tripulantes para los buques.

Los tripulantes, afiliados en su casi totalidad a "La Naval", se mantienen a bordo de los buques surtos en el Muelle y en el puerto local, negándose a realizar operación alguna. Si- guen, autorizados por la citada So- ciedad, realizando sus faenas habituales los cocineros y marmitones y los guar- dianas, para que las tripulaciones pue- dan comer a bordo; pero los barcos que no están atracados y esperan a que les llegue el turno para atracar y to- mar o dejar sus cargamentos, no pue- den hacerlo, porque los tripulantes se niegan a efectuar las maniobras de atraque. Los que ya terminaron tam- poco pueden retirarse de los muelles por la misma razón, y las líneas de atraque siguen ocupadas, paralizán- dose así las actividades en el puerto.

Los obreros cargadores y estivadores afiliados al Sindicato acuden al trabajo normalmente y, cumpliendo el acuerdo de su organización, no se pre- starán a sustituir a los tripulantes en ninguna de las faenas propias de éstos, pero ocurrirá que, de prolongarse este conflicto, tendrán que parar también los cargadores por falta de buques en los cargadores y grúas.

Así, por ejemplo, el vapor "Aya- Mendi", de la casa Sota, de Bilbao, que llegó de Santander para dejar y recoger cargamento, no ha podido atra- car, porque el lugar donde debía efectuar sus operaciones sigue ocupado por el "Freixas núm. 1", que, aunque terminó ya sus operaciones de descar- ga y está listo para marchar a San Esteban de Pravia, como los tripulan- tes se niegan a moverlo, tiene que per- manecer atracado al muelle. En el mismo caso se encuentran los vapores "Cabo Nao", "Río Francolí" y "Llo- dio", que terminaron anteayer sus operaciones y no pueden zarpar. Los vapores "A Senra", que debía atra- car al primer turno de los cargadores de Langreo, y el "Sud", que debía atracar a los cargadores de la Junta de Obras del Puerto, no pudieron ha- cerlo.

Las dos organizaciones obreras en- tre las cuales se ventila este pleito no modifican su actitud. La Naval quiere a todo trance mantener su derecho a la contratación de tripulantes, ampa- rándose en disposiciones oficiales y no se aviene a transigir porque sus afilia- dos trabajen en los buques en unión de los fogoneros del Sindicato confede- ral. Por su parte, el Sindicato insiste en que es una organización como la otra y su personal tiene el mismo de- recho a trabajar, sin someterse al Cen- tro de Contratación que La Naval tie- nede exclusivamente para sí.

REUNION DE ARMADORES

Los armadores de buques celebra-

Se amotinan los vecinos de Ventanie- lles para impedir la entrada de unos muebles, que queman

En la tarde del viernes se registra- ron serios incidentes en el barrio de Ventanielles, de este término munici- pal, los cuales, a lo que parece, tui- vieron su origen en el desahucio de los inquilinos que ocupaban una casería.

La historia del asunto, expuesta sucintamente, es la siguiente:

En una de las caserías de dicho barrio vivía una anciana viuda, con una hija y el yerno. De pronto, la casería fué puesta en venta y pasó a manos de un vecino del Mercadín, el que dió los pasos necesarios para el desahucio fundado en que la casa y los terrenos no necesitaba para sus servicios. Y el desahucio se pro- dujo, aunque ello dió lugar a un cre- ciente malestar en el pueblo, por es- timarse que nunca debió salir de su casa la anciana de referencia, que, además, ofrecía la facilidad de com- prar la casa y algún terreno al actual dueño, sin que se aceptara la propuesta. Y llegó el momento en que se anunció que el nuevo propie- tario iba a entrar con muebles en la casa que habían dejado la mujer aludida y sus hijos. Y la noticia se hizo circular por medio de unas octavillas, que no se sabe de donde salieron. La excitación entre los ve- cinos parecía evidente como teme- rario parecía que se llevara mueble alguno a la casa dicha.

Así las cosas, en la tarde del vier- nes se enteró el vecindario de que el propietario de la casería llevaba muebles para la vivienda. Seguida- mente se hizo tocar la campana de la capilla de San Pedrín y en un momento se reunió todo el vecinda-

rio, que se opuso a la entrada de los muebles.

Esto dió motivo a que se pasara aviso a la autoridad, disponiéndose el envío de unas parejas de la guar- dia civil para garantizar el derecho de dicho vecino. Pero los indivi- duos del benemérito instituto esti- maron prudente no intervenir para que no degeneraran los sucesos en algo más desagradable. Y cuando unos cuantos vecinos iban a hacer entrega en depósito de los muebles al alcalde pedáneo, se arremolinó la gente y se hizo dueña de aquéllos, incendiándoles, sin que, al parecer, la guardia civil pudiera evitarlo.

Lo ocurrido, como es natural, está siendo objeto de los más apa- sionados comentarios; y sabemos que el perjudicado presentó ayer una denuncia en el Juzgado contra determinados vecinos, estando dis- puestos los demás a presentarse con carácter colectivo para hacerse solidariamente responsables de la resolución que se dicta.

Cabe advertir que un caso seme- jante ocurrió días pasados en el bar- rido de Pando, inmediato a Lima- nes, si bien éste se desarrolló cuando se presentaba el Juzgado para decretar el desahucio contra unos vecinos. El pueblo temió que se sacaran los muebles, sin que se registrarán más incidentes.

Parece que los que ocupan esta casa siguen la conducta de su pa- dre, ya desaparecido, que en treinta años atrás se opuso temeramente a desalojar la vivienda, conducta que imitan sus descendientes.

ron ayer tarde una reunión en las Ofi- cinas de la Sociedad de Armadores de Asturias, cambiando impresiones sobre los perjuicios gravísimos que este conflicto, al que son por completo aje- nos, les está irrogando. Su punto de vista es no inclinarse en favor de nin- guna organización, y solicitar el per- sonal que necesitan para sus buques, indistintamente de una y otra, en par- tes iguales.

Para ver de llegar a una solución, han solicitado del Gobierno que envíe a Gijón con la urgencia que las cir- cunstancias reclaman un delegado para intervenir en el conflicto.

Del perjuicio que esta nueva huelga origina dará idea el dato de que en un puerto como el nuestro, del cual sa- len diariamente, por término medio, de diez a quince barcos, no salió ayer uno solo.

SECCION OBRERA

En Oviedo

SOCIEDAD DE CAMAREROS "LA COHESION"

En junta general celebrada en la madrugada de ayer, con el objeto de nombrar los nuevos vocales que han de actuar en el Comité parita- rio, han sido elegidos los compañe- ros siguientes:

Efectivos: Sixto Menéndez, Ger- man Blanco, Jesús Iglesias, Euti- mío Conde y Etlvino Alvarez.

Suplentes: Joaquín Giraida, An- drés Alvarez, Manuel Seijo, Ma- nuel Cabal y Valentín Prado.

JUVENTUD SOCIALISTA DE LA FUENTE DE LA PLATA

Una interesante charla

Ayer noche se celebró una vela- da en el Centro de esta Juventud, con una charla por el joven socialista Juan Pablo.

La juventud escuchó la charla, que consistió en exponer el momen- to político actual, ante el cual, a juicio del conferenciante, debe el Partido Socialista hacer todo cuanto pueda por sostener una Repúbli- ca de extrema izquierda, porque se da el caso paradójico, que coinci- de en perturbar al Gobierno pro- visional los elementos monárquicos y jesuiticos y los llamados anarco- sindicalistas.

Recomendó a los jóvenes que no decaigan ante los insultos de estos elementos y que estudien y se capa- citen para llegar a las conquistas socialistas, para lo que no hace fal- ta recurrir a la violencia, pues con

SE VENDE

fínca a cuatro kilómetros de Oviedo, de 200 días de bueyes en una pieza, con casa. Informarán: Kiosco limpia- botas, Escandalera.

cultura y constancia se llegarán a implantar las doctrinas de Marx. Juan Pablo fué muy apaludido.

El próximo sábado dará otra char- la el socialista Santiago Alvarez.

En Mieres

A QUIEN CORRESPONDA

Esta madrugada, hora próxima- mente las tres y media, ha ocurrido en esta villa un suceso que verda- deramente lamentamos, máxime por tratarse de elementos pertenecien- tes a la Sociedad de panaderos "La Obligada".

A la hora que citamos, se dirigie- ron a la panadería de don José Re- siella, conocida por "La Aurora", varios obreros del mismo ramo, entre ellos el conocido Pascual Astor- ga y Luisito, para exigir a sus com- pañeros el cumplimiento del horari- o de jornada, siendo éstos recibidos por el dueño del establecimen- to de manera "honorabilísima" y exhibiendo armas de distintas cla- ses, entre ellas un cuchillo, las pes- as de la pesada del pan y estacas varias.

Ante tal recibimiento, los arriba mencionados vieron en la necesi- dad de poner los pies en polvorosa, sin que esto les haya impedido es- cuchar palabras tan soeces que por dignidad omitimos.

Concurre también en éste esta- blecimiento el hecho de que el pa- sado sábado han sido despedidos dos obreros y en su lugar tienen un pequeño pinche, al que no le dan salario y es menor de edad.

Como justa queja ante trato tan tanta "amabilidad", insertamos es- tas cuartillas en la seguridad de que al ser leídas por nuestras autorida- des, éstas pondrán todo su celo pa- ra que acontecimientos de esta in- dole no vuelvan a repetirse.

Ea la Duro-Felguera

250 metalúrgicos en huel- ga de brazos caídos

(De nuestro corresponsal)

Hoy se han declarado en hue- ga los obreros que trabajan en lo- talleres de metalurgia de la "Duro Felguera" por negarse a consentir el despido a noventa obreros que la Empresa había anunciado para hoy.

Todos los turnos de obreros ha- entrado al trabajo a las horas señ- ladas, pero permanecen en el inte- rior de la fábrica en huelga de brazos caídos, observando una actitu- hasta ahora pacífica.

El paro afecta a 250 obre- ros que constituyen el total de lo- empleados en los citados talleres.

ción, lo que hacemos saber a todos los compañeros de la provincia para que no se dejen sorprender por ma- niobras de la Compañía.

El Sindicato Único del ramo de la construcción, de Oviedo, acordó so- solidarizarse con los compañeros de Teléfonos y estar a la expectativa para el momento oportuno prestar- les todo su apoyo.

A partir de hoy serán expuestos en los escaparates los textos de los telegramas que diariamente se reci- ben, igualmente que en algunas pi- zarras.—El Comité de huelga.

En Gijón

La huelga de la Telefónica, por lo que se refiere a Gijón, continúa en el mismo estado.

Los actos de sabotaje habían in- terrumpido la comunicación con Oviedo y Madrid durante toda la noche anterior, pero las averías que fueron producidas en las líneas en- tre Oviedo y Gijón, pudieron ser reparadas y se dió servicio hasta las doce y media de la mañana de ayer. A esta hora, nuevos actos de sabotaje dieron lugar a que queda- sen otra vez interrumpidas las co- municaciones en el resto del día. Para la comunicación con Oviedo pudieron utilizarse algunas líneas, por las cuales se dió salida al servi- cio de telefonemas destinados a Ma- drid.

El personal sigue trabajando en la Central como el primer día. El edificio continúa vigilado por fuer- zas de la guardia civil de Caballería y de Seguridad con tercerola.

En el día de ayer no se produje- ron incidentes porque la fuerza pú- blica había adoptado toda clase de precauciones.

En Avilés

Los huelguistas de la Telefónica causaron algunos serios desperfec- tos en las líneas de Gijón y Oviedo, entorpeciendo el servicio de tal forma, que con Gijón no hubo co- municación en todo el día, pudiendo reanudarse con Oviedo a última hora de la tarde, transcurriendo el resto del servicio con la consiguie- te irregularidad.

AVISO

Se anuncia a concurso por térmi- no de diez días la plaza de director de la banda de la Sociedad Musical Ovetense, bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en el cuadro de anuncios de la Academia. Los aspirantes presentarán sus solici- tudes al señor presidente de dicha So- ciedad.

UNICA DISCIPULA DE MADAME VASCONCEL

ARGÜELLES, 37-1.º

Teléfono 1-0-4-6 OVIEDO

Servicios a domicilio

Almacenes de Muebles

Plaza Catedral

Este mes y el próximo descuentos hasta de un 30 por ciento en

COMEDORES

DORMITORIOS

DESPACHOS

Y OTROS ARTICULOS

NO COMPREN SIN VISITAR ESTA CASA

JOSÉ RECH DENTISTA

Reanuda su consulta en Posada Herrera, 3-1.º—Teléfono 4105

rector del Banco Herrero don Antonio P. Hidalgo.

—Regresó de Madrid, el capitán del Regimiento 3 de línea don Pedro Martínez Coll.

—Del mismo punto, y de pasar varios días, regresó a esta ciudad el capitán de Infantería señor Solleyro.

—Para Meres ha salido, con el propósito de pasar el verano, la bellísima señorita Isabel Uría.

—Con dirección a Luanco, a pasar la temporada estival, salieron los familiares de don Pedro Mantilla, secretario de la Diputación provincial.

—Han salido para Villahormes, a pasar el resto del verano, las bellas y simpáticas señoritas Maruja, Margot y Nadalina Fernández.

—También salió para el mismo punto, la distinguida y simpática señorita América Fernández.

FUTUROS HOGARES

El próximo miércoles, en la igle- sia de Coloto, santificarán sus amo- res la simpática señorita Altigracia García Rodríguez, con el distingui- do joven de la colonia americana don Ramiro Villanueva.

Por anticipado, damos la más cor- dial enhorabuena a los futuros es- posos.

UNA BODA

En la mañana de ayer, a las once y media, en la iglesia de San Isido- ro el Real de esta ciudad, tenía lu- gar la ceremonia de santificar sus amores la bellísima señorita Maruja Fernández de la Fuente con el alto funcionario de la Compañía del Norte don Carlos Aspiroz Luis.

Bendijo la unión de la enamorada pareja el presbítero don Carlos Fló- rez, siendo padrinos don Joaquín Aspiroz, Inspector general de di- chos Ferrocarriles, y madrina doña María del Rosario de la Fuente, ma- dre de la contrayente; llevando la representación del Juez don Sabino Fernández, gerente de nuestro co- lega "Región" y tío de la novia.

Firmaron el acta como testigos don Augusto Ortega, don Manuel Martínez Guisasaola y don Teófilo Zurita.

La novia, que estaba realmente hermosa, vestía valioso traje blan- co de seda, con larga cola, y el no- vio de rigurosa etiqueta.

Formaban el cortejo nupcial: Señoras y señoritas Edivia, Lucía y María Aspiroz, Rosalía Toca, Lo- lina Valle, Victorina M. de la Fuen- te, Jacoba Menéndez, Natividad Zu- rita

Informaciones de la Región

CECEDA

LAS FIESTAS DEL CARMEN

Cuando el jueves pasado dábamos cuenta en LA VOZ DE ASTURIAS de haberse formado la Comisión de festejos, no esperábamos, a pesar de conocer la buena voluntad de los componentes de esta Comisión, el que pudiesen llevar a cabo un programa de fiestas tan completo como el que tenían en cartera, pues además de carecer por completo de fondos, el tiempo que faltaba para la fecha de las fiestas era cortísimo. No obstante, los animosos jóvenes que componen dicha Comisión, don José González, don Teófilo Corte, don José Fernández y don José Noval, no se amilanaron por estos obstáculos y con una voluntad inquebrantable consiguieron allanar todos los inconvenientes que se les presentaron. Los festejos de que disfrutaremos forasteros e indígenas en dichos días, son los que a continuación enumeramos:

Día 18.—En las primeras horas de la tarde hará su entrada la brillante banda de Infiesto, la que dará un concierto en la Avenida de las Acacias. A las diez de la noche, dará principio la primera verbena, amenizada por dicha banda, radiola, organillos y música del país. Al terminar la verbena se quemará una bonita colección de fuegos artificiales.

Domingo 19.—A las once de la mañana, segundo concierto de la banda en la Plaza de Galán y García Hernández.

Dará principio la monumental romería, conceptuada como una de las primeras de la provincia, a las tres de la tarde; quemándose arrobos de pólvora y elevándose infinidad de globos.

Por fin, se celebrará la última verbena, la que no dudamos se prolongará hasta bien entrada la madrugada del lunes.

DE SOCIEDAD

De importante diario de Santander copiamos lo siguiente, que traemos a nuestra sección muy con placidos después de felicitar cariñosamente a los novios y distinguidas familias:

"Boda aristocrática.—A las diez y media de la mañana de ayer tuvo lugar en la capilla del Colegio Cántabro el matrimonial enlace de la bella señorita Pilar Mogro Incera con el distinguido joven don Juan Fonseca Llamado.

Apadrinaron a los felices contrayentes la respetable señora doña María Concepción Incera, madre de la novia, y don Manuel Fonseca Terrero, tío del novio.

Fue firmada el acta matrimonial por los testigos don Tomás Rivero, don Anastasio Trujeda, don Luis Incera, don Manuel Fonseca y don José Fonseca Llamado.

Dijo la Misa y pronunció elocuente plática el virtuoso sacerdote don Germán Miyar, párroco del pueblo asturiano de Caceda, que vino de su feligresía expresamente para unir al nuevo matrimonio.

Después de la ceremonia religiosa, la feliz pareja salió del templo cogida del brazo. Pilar Mogro vestía primoroso traje blanco con velo de encaje, cuya cola llevaba la moñisima niña María Luisa Incera Pando, y el novio de rigurosa etiqueta.

En uno de los elegantes comedores del Colegio, el acreditado Restaurant "Royalty" sirvió a los invitados un espléndido "lunch", sentándose con este motivo a la mesa, además de los novios y personas ya mencionadas, las ancianas abuelas de los novios, doña Luisa Laporta, viuda de Llamado, y doña Mariana Navéda Campo, viuda de Incera; las respetables señoras de Trujeda, Graciano y Rivaya, y las encantadoras señoritas Carmela Fonseca, Eleña Rivero Corral, María y Guillermina Mogro y Anita y Rosario Incera.

También ocupó un lugar preferente en la mesa el Padre director del Colegio Cántabro, señor Acebal.

Los recién casados, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron a mediodía para distintas poblaciones del extranjero en viaje de novios."

AVILÉS

NOTAS MUNICIPALES

El Inspector-jefe de Primera Enseñanza de la provincia, comunica a la Alcaldía que el día 15 del próximo Agosto, girará una visita de inspección a la Escuela de Orientación Marítima, creada recientemente en esta villa, a petición del Gremio de pescadores avilesinos.

NECROLOGICA

En el Sanatorio Sánchez Torres, de Gijón, en donde había sido sometido a delicada operación quirúrgica, dejó de existir el estimable joven avilesino don Radamés Suárez Camporro, inteligente estudiante del preparatorio de Ingenieros de Minas.

El malogrado joven, que deja este mundo a la venturosa edad de 18 años, era querido de todos por las excelentes prendas de que estaba adonado.

La conducción de su cadáver, verificada desde la Avenida de Gijón al cementerio de la Carriona de esta villa, puede decirse sin hipérbole que constituyó una sentida manifestación de duelo, a la que se asociaron personas de todas las clases sociales de Avilés.

Dios haya recogido en su sano pñadoso el alma del finado Radamés y enviemos a sus apenados padres y hermanos el testimonio más sentido de nuestro pésame.

DE SOCIEDAD

Haciendo el viaje en automóvil, salieron para el Balneario de Alceda nuestros distinguidos amigos don José Antonio Rodríguez y don Manuel González Wés, director de "La Voz de Avilés".

RESTAURANT

Paredes y Ramos

Plazuela Riego. 6—Tel. 2806

CALAMARES

DEL TIEMPO

Gran variedad en platos caseros

ILLAS

LA SACRAMENTAL

El pasado domingo, y con solemnidad extraordinaria, se celebró en esta parroquia la fiesta mayor, asistiendo gran número de fieles.

A las once de la mañana dió comienzo la solemne función religiosa. El templo estaba hermosamente engalanado.

La capilla de Avilés, acompañada de orquesta y bajo la acertada dirección del ilustrado párroco de la Magdalena, cantó magistralmente la Misa.

Ocupó la Sagrada Cátedra el elocuente orador y economo de Ventosa, en Candamo, que versó con la mayor inspiración y acierto sobre el Sacramento de la Eucaristía, por lo que recibió muchas felicitaciones.

Después salió la procesión, que resultó muy vistosa, portando la hermosa custodia los párrocos de Llamero, Valle y Grullas y el sacerdote jubilado don Francisco Fernández, de Las Cabañas, en Villa.

Por la tarde, a las cinco, se hizo la reserva con el Santísimo, viéndose el templo concurridísimo.

Luego tuvo lugar la romería con una animación extraordinaria.

Con motivo de estas fiestas tuvimos el gusto de saludar a muchos amigos de diferentes parroquias.

DE SOCIEDAD

Procedentes de Avilés, han llegado a sus posesiones de Calabero don Germán Fernández y distinguidas familias.

—De Santanes de Olloniego, a pasar unos días con sus filias y abuelo, el joven don Fermín Fernández.

—De Gijón, llegó a Trejo don Félix Alonso con su bella esposa.

SALON MODELO

Pilar Tuva y Maruja Oranga

Ex-oficiala de Diácupila Vassoncel y Nuria Ondulaciones Marcel y al agua.

Permanentes procedimiento Eugene y Kalka, etc., etc.

Poñada Herrera, 8, s.º, deracha. Teléfono 2613.

Precios económicos.

Trabajos garantizados.

DESDE LA FOZ (MORCIN)

Los vecinos del valle Mosagro piden un camino vecinal y para ello, darán toda clase de facilidades

En tiempos de la segunda dictadura, nos hemos ocupado de la necesidad de construir este camino vecinal, para facilitar la vida de todos los poblados de dicho valle.

Que no hacemos nada, ya lo sabíamos, porque no hacía falta ser muy lince para conocer las ideas de aquellos entonces nuestros representantes, y que entre los cuales había alguno que soñaba decir: "Aquí no se hace nada más que a lo que nosotros nos da la gana". En cambio se hicieron otras cosas, no muy necesarias, pero claro... si lo han hecho fué por cumplir la palabra de ese alguno.

No nos ocurre hoy lo mismo con la actual Corporación, en cuyos ediles tenemos puesto mucho esperanza, así como los vecinos de dicho valle, que con la ayuda y el buen interés que demuestran al frente de los intereses municipales, no tardarán en ver realizada esa vía de comunicación que ellos tanto anhelan y que con justicia reclaman.

Los vecinos de dicho valle, se lamentan del abandono en que han estado siempre. Sus caminos pendientes, han sido obstruidos por la acción del tiempo, sin que se haya gastado una sola peseta en repararlos. Las malezas, hacen imposible el paso por ellos, sin peligro de ponerse la cara como un santo cristó, como vulgarmente se dice. Para las conducciones de cadáveres, es imposible bajar por ellos, al no ser lo bastante anchos para el paso de las personas que llevan el cadáver, viéndose obligados en muchos trayectos, a tener que transportar dos personas solas el ataúd hasta llegar a lo ancho. Cuando no ocurre lo que

dejamos anotado, sucede que los dos personas que van atrás tienen que bajar el ataúd de los hombros para sostenerlo con las manos, mientras los de delante siguen en la misma posición, o sea al hombro para así de esa forma salvar los grandes y largos desniveles que tiene el tortuoso y, como se vé, difícil camino.

En cuanto al personal que acude a la conducción, se las valen como pueden; bien saltando paredes, o salvando alambreras, dando lugar con ello a que en la mayoría de los casos ocurren caídas aparatosas, dando con ello lugar a risas involuntarias, quitando con ello el respeto que se debe a los muertos.

Nuestros representantes en el Municipio saben todo esto, por lo cual estamos convencidísimos de que harán todo cuanto puedan por satisfacer a nuestros comunicantes, y caso de no conseguir nada, estaremos igualmente conformes, por creer que ellos han hecho todo cuanto podían hacer.

Animos y manos a la obra, una vez que los afectados por tan importante mejora están dispuestos a sacrificarse en todo lo posible para poder hacer la vida menos penosa.

Elhoy.

N. del C.—Me veo obligado a manifestar nuevamente que no soy responsable de nada que venga publicado desde Morcín; pues yo solo escribo desde La Foz, y al algún día escribiese desde Morcín, aparecerá mi pseudónimo al pie del escrito.

Debo advertir también, para satisfacción de algunas personas, que a mí nadie me inspira en mis escritos.

LUANCO

UNA BODA

El miércoles 7, en nuestra iglesia parroquial, y en el altar de Nuestra Señora del Rosario, se celebró el enlace matrimonial de la señorita María de los Angeles Fernández con don Antonio López, teniente de Carabineros.

Ofició el párroco.

Fueron padrinos don Claudio Martín, compañero y amigo del novio, y la señora doña Romana Vega de Fernández, hermana política de la novia.

Por el reciente luto de ésta la boda se celebró en la mayor intimidad, asistiendo solamente los familiares de ambos.

Los novios salieron para Gijón por la tarde, para emprender desde ese punto su viaje de boda para después venir a esta a pasar el verano.

Eterna luna de miel les deseamos.

FESTEJOS

Este año existe en el presupuesto del Ayuntamiento una cantidad para invertirla en festejos, de los cuales gozan tanto nuestros huéspedes como nosotros. Por lo tanto, es necesario ser nombre pronto, a ser posible, una Comisión para hacer el programa y ver la manera de dar animación y vida al pueblo.

Tenemos jóvenes entusiastas y avezados a organizar esa clase de fiestas, pues así lo han demostrado en cuantas ocasiones se les utilizó.

Desde hace muchos años tenemos olvidado el mar como sitio apropiado para festejos. Por qué no hacer cucuñas, o regatas a remo o de motor? Por qué no se organiza como en otras partes la fiesta de la pesca? Tenemos el muelle del Gayo lugar donde caben muchos

pescadores de caña y si a éstos o a los aficionados o también espontáneos se les bridaran premios, no dudamos sería un espectáculo, por lo nuevo y original, de gran atractivo.

La playa de la Rivera, dominada por una gran parte del pueblo, sería y es sitio también apropiado para hacer en ella partidos de pelota por equipos de forasteros y luanquinos, carrera en sacos y también de a pie, cosa hasta ahora nueva. Hay que hacer algo y pronto, pues tenemos el deber moral de entretener a nuestros visitantes y hasta por gratitud, pues una inmensa mayoría de ellos se hacen lenguas de las bellezas de Luanco y de la cortesía de sus habitantes. También toman parte en nuestras alegrías, y en nuestras desgracias nos ayudan y organizan fiestas para hacer más llevadera la pena.

DE SOCIEDAD

En estos días llegaron las familias de los señores don Javier Cabanilles, don Felipe Vereterra, don Valentín Escandón, don Pedro Lainez, don Gonzalo Castro, don Rafael Masaveu, don Valentín Vifia y don Ulpiano Cores.

LA VOZ se vende en el puesto de don José Alonso.

BALNEARIO DE FUENTE SANTA

30 Septiembre. Aguas sulfúreas y Temporada oficial 15 de Junio a ferruginosas, arsenicales. Curación: Enfermedades de piel, oídos, afecciones gárganta, nariz, anemia, clorosis, etc.

Médecos directores, don Eduardo Alvarez Torán.

Lea usted "La Voz de Asturias"

HOPITAL VICHY CELESTINS
(estómago)

GRANDE-GRIFFE VICHY CHOMEL
(hígado)

Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a doncella. Insubstituíbles para la mesa.

Lithinés del Dr. Gustin

Creador hace 40 años para beber a la hora de la comida.

TURON

OLIVA MENENDEZ GOMEZ

Victima de traidora enfermedad, entregó su alma a Dios la bondadosa señorita Oliva Menéndez Gómez.

Ni los auxilios de la Ciencia ni los solícitos cuidados de sus familiares han podido evitar que la implacable Parca arrebatara tan preciosa existencia, dejando sumidos en el mayor desconsuelo a sus deudos, que no repuestos aún de otra tremenda desgracia tienen que soportar este nuevo golpe.

La noticia se extendió rápidamente entre este vecindario que sintió como propia la triste nueva, pues era la finada de esas jóvenes que debido a su carácter jovial y sencillo saben conquistarse las simpatías generales.

A la conducción de los restos mortales al cementerio parroquial asistió imponente manifestación de duelo, prueba inequívoca de lo mucho que se quería a la finada y se quiere a sus distinguidos familiares.

Reciba su desconsolada madre doña Pilar Gómez Uría; hermanos; tíos, entre los que se encuentran nuestros queridos amigos don Narciso Menéndez Prull, jefe del grupo de obras de "Hulleras del Turón", y don José Gómez Uría; primos y demás parientes, testimonio de nuestro sentido pésame.

SOTRONDIO

EXPOSICIONES ESCOLARES

Hoy domingo, a las once de la mañana, se inauguran en las Escuelas de niños de Blimea y Siembra las Exposiciones escolares que se celebran todos los años como final de curso.

Correspondiendo a una atenta invitación que nos hizo la señora maestra, prometemos asistir hoy a dicha apertura de esa Exposición que, al igual que años anteriores, es tará lucidamente presentada.

También nos participa la señora maestra que regenta la Escuela de niñas de La Vega que durante los días sábado, domingo y lunes se encuentran expuestos al público los trabajos que durante el curso 1930-31 hicieron las niñas que asisten a aquellas clases.

Lamentamos sinceramente que la falta de tiempo nos impida poder trasladarnos a esa escuela y poder apreciar aquellos hermosos trabajos, pues esta clase de Exposiciones escolares van todos los años de progresión en progresión y en ellas se ven trabajos dignos de admirar.

Agradecemos por cuanto vale la distinción tenida con nosotros, y felicitamos por adelantado, ya que estamos seguros del éxito, a las señoras maestras doña Jeausa y la señorita Guadalupe Cambior.

"TU SERAS MIO"

Este es el título de una hermosa comedia que un grupo de jóvenes, de uno y otro sexo, van a ensayar para representarla en nuestro coliseo dentro de unos días, con el fin de recaudar fondos con destino a las Colonias escolares de altura que envían niños pobres a pasar varios días veraneando por las montañas de León.

Dado el fin plausible a que va destinada esta velada, creemos que el éxito artístico como el económico está descontado.

EL MERCADO

Después de varios días de un tiempo muy variable, en el que de vez en cuando los gritos se abrían y saltaban abundante agua, nada favorable en esta época de la "verba", el miércoles lució el sol, viéndose con este motivo nuestro mercado muy animado.

Argüelles.

NOREÑA

EXPOSICION DE PINTURAS EN EL ATENEO

La Exposición de oleografías instalada en el Ateneo por el artista ovetense don Pedro Alonso Rebolal, ha sido visitadísima y muy elogiada tanto por la variedad de cuadros presentados como por el mérito artístico de los mismos.

El señor Rebolal, accediendo a los deseos de la Directiva del Ateneo ha ampliado el plazo de permanencia de la Exposición hasta hoy domingo, 12 de los corrientes, en cuya fecha aparecerá la Exposición ampliada con obras muy notables, pudiendo ser visitada por cuantas personas lo deseen.

VILLAVICIOSA

DE LAS ELECCIONES

El Centro Republicano de Villaviciosa nos ruega la publicación de la siguiente nota:

En "El Noroeste" del día 30 de Junio último, página segunda, columna sexta, aparece una información de las elecciones verificadas el día 28 en el Colegio de Breceña (Villaviciosa), que abiertamente deja ver la manifiesta mala fe de ciertos elementos hacia los candidatos del partido republicano radical socialista autónomo.

En esa parroquia, que era un fuerte punto de apoyo de don José María Rodríguez, nunca la cavernocracia tuvo asiento, siendo por lo tanto una de las parroquias del conejo de Villaviciosa donde más se manifestaba cierto asomo de democracia. Y al renunciar don Melquides Álvarez, para él y para sus amigos a la elección por esta provincia, los que practicábamos la propaganda de aquel partido, obtuvimos de los mejores elementos de dicha parroquia su ayuda para esas elecciones; por lo que los que esperaban cierto maná no encontraron otro mejor medio que dar a aquella parroquia el título de cavernícola, manifestando igualmente que los "sesenta" (?) electores de la misma habían votado la candidatura comunista.

Y como esa información es falsa de todo punto, pues los sesenta electores votaron por los señores Escobedo, Martínez, Morán y Balbontín y no por el comunismo, es por lo que recurrimos a la hospitalidad de ese periódico, haciendo constar a la vez que los elementos de Villaviciosa simpatizantes del partido republicano autónomo no obtuvimos aún por primera vez un solo voto mediante la intervención del "bolu" y el chorizo de marras. ¡Habrà quien nos entienda?

Esta es la verdad de los hechos, tergiversada por alguien que estará tal cual pagado para ir sembrando la semilla de la discordia, mientras que quienes así hablan de nosotros, votó, y eso lo sabe todo Villaviciosa, una candidatura de "conjunction" a su gusto: republicanos, socialistas, conservadores y carlistas, todo en una pieza.

¿No serán nuestros difamadores más cavernícolas? Así lo creemos.

Y rogándole la inserción de esta aclaración a los fines consiguientes, quedamos suyos atentos seguros servidores q. e. s. m.—El Comité.

MIERES

EXPOSICION ESCOLAR

En el grupo escolar Aniceto Sela se celebrará el día 13 la apertura de una interesantísima Exposición de trabajos, ejecutados por las niñas de dicho grupo, permaneciendo ésta abierta al público hasta el día 14 inclusive. Las horas de visita serán de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde. De esta Exposición hemos de ocuparnos otro día.

UNA SOLICITUD DE LOS VECINOS DE BRAÑANOCEDO

Nuevamente llega a nuestro poder un escrito firmado por vecinos del pueblo de Brañanocedo, en queja sobre el estado de abandono en que se hallan dichos vecinos. A consecuencia de las explotaciones mineras de Corujas, grupo de Fábrica de Mieres, se ha privado a aquéllos de agua potable y contra lo cual luchan hace unos tres años. También en la actualidad y por la misma causa se ha unido el camino de acceso a Brañanocedo, viéndose sus moradores precisados a pasar por fincas particulares, libertad que no quie-



YODORO BRACIA. Sucesor de J. Dubose

Surtido completo en gafas, lentes, imperdientes, gemelos para teatro, campo y marina.

Despacho rápido de recetas de señores oculistas.

Precios en competencia. Véanlo.

Fruela, 9 - Oviedo - Teléfono 203

SIDRA

Hoy se rompe un tonel en casa "Paldetes" Campo de los Reyes.

en seguir manteniendo los propietarios. Al Ayuntamiento se han dirigido con una instancia, pidiendo a la Corporación tome en cuenta estas justas reclamaciones.

Acerea de las mismas hemos hablado con algunos ediles, y según parece este asunto está en vías de solución, puesto que ya se han girado visitas de inspección a dicho pueblo por algunos de los señores concejales y se tramita el oportuno expediente para poner a salvo a los vecinos de Brañacoedo de tan lamentables trastornos y perjuicios.

SOBRE UNA EXCURSION

Algunos de los directivos del Casino de Mieres nos suplican hagamos constar que por dicha Sociedad no se ha tomado aún acuerdo en firme sobre una excursión, cuyo anuncio hemos publicado hace días y que ha sido organizada por socios de dicho Casino, uno de los cuales nos ha hecho entrega de los detalles con la misma relación. Atendiendo a este requerimiento nos place hacer esta aclaración.

INTERESANTE CONFERENCIA

El pasado viernes pronunció una interesante conferencia en nuestro Ateneo el culto escritor Fernández Armesto, disertando sobre el tema de gran trascendencia y actualidad: "La realización del marxismo (el plan quinquenal soviético)". La concurrencia a este acto fué extraordinaria, prueba evidente de que la conferencia había despertado interés entre los señores socios.

Hizo la presentación del conferenciante don Avelino Martínez, quien en breves y elocuentes párrafos aludió a la importancia del tema y a grandes rasgos expuso su significado en los momentos actuales, poniendo de relieve también los dotes de cultura e inteligencia que adornan al conferenciante. También se refirió a la próxima junta general del Ateneo, recomendando a los asociados a este Centro su asistencia a la misma, a fin de dar el mayor impulso posible a esta entidad cultural.

El señor Fernández Armesto dió lectura a su conferencia, interesantísima versión del plan y orientaciones del Soviet en Rusia, documentadísimas cuartillas que reflejan un perfecto conocimiento del tema y que expusieron detalladamente las conveniencias en la implantación del plan quinquenal. Su disertación mereció muchos aplausos. El miércoles próximo volverá a ocupar la tribuna, abordando el tema "Dos ruidos frente a frente".

JUNTA GENERAL DEL ATENE

Cumpliendo lo dispuesto en el artículo 18 del reglamento de esta Sociedad se convoca a los señores socios de la misma a una Junta general ordinaria en el local social el día 22 del corriente para tratar sobre el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, Proposiciones de los señores socios. Idem de la Directiva. Nominación de cargos (vicepresidentes, secretario, contador y tres vocales). La junta dará comienzo a las siete de la tarde de dicho día y se celebrará con cualquiera que sea el número de asistentes (artículo 20).

DESDE TRUBIA

Ayer sábado dieron principio las tradicionales fiestas

(De nuestro corresponsal)

UN AÑO MAS

Parece que fué ayer, y no en balde en el reloj del tiempo ha transcurrido un año, cuando este pueblo trabajador celebró sus fiestas. Hoy la barriada obrera de Junigro, al conjuero de esta tradición de sus hombres se adorna coquetón en su día grande, y se dispone a recibir con sus mejores galas a los forasteros que lo visiten, sin que la alegría ficticia de la percalina de sus gallardetes y banderas, promulgue la hospitalidad, de todos bien conocida. LA VOZ DE ASTURIAS se asocia hoy al regocijo del pueblo hermano, y por medio de sus columnas saludada a cuantos hoy le honren con su visita.

INFORMACION

Ayer sábado, a la una de la tarde, al toque de sirenas de las fábricas y bajo el estampido de los cohetes, la banda de música de la localidad, que tan acertadamente dirige el profesor don Manuel Aller, recorrió las calles de la población, así como también numerosos gaiteros, tamborileros y organillos.

A las tres dieron principio los concursos de bolos y llave, con gran animación. A las cinco y cuarto de la tarde, por la estación del Norte hizo su entrada triunfal la laureada banda de música del regimiento núm. 3, de Oviedo, que tan acertadamente dirige el Sr. Gutiérrez. En la estación era esperada por la Comisión de Festejos y numeroso público, el cual hizo a los simpáticos músicos de la capital un cariñoso recibimiento. La banda recorrió las calles de la localidad, siendo muy aplaudida.

A las seis la banda local dió un notable concierto de baillables en la plaza donde se halla instalado el kiosco, viéndose el paseo muy concurrido. La verbena fué amenizada por la banda de música del regimiento número 3, pudiendo decirse que ello fué el primer éxito de la Comisión: el paseo adornadísimo de mujeres bonitas y la iluminación de los hermanos Quiljos mereció calurosos comentarios. La animación no decayó hasta la madrugada.

PARA HOY DOMINGO

Hoy, domingo, a las siete de la mañana, se celebrará una gran diana por las dos bandas. A las diez y media se celebrará en la Capilla Castrense misa solemne, con procesión, a la que concurrirá la banda de la localidad. A las once, notable concierto por la

banda forastera, que terminará a la una. A las cuatro de la tarde, en el campo de la Quintana, la Sportiva cvetense y nuestro Juvenia, reforzada con valiosos elementos se disputarán una preciosa copa de plata. En la plaza del General Ordóñez la Banda de la localidad amenizará el paseo, y la romería hasta las nueve de la noche, que tendrá lugar la segunda verbena. El Casino Obrero ha organizado un gran baile de sociedad, que dará comienzo a las doce de la noche en honor de sus asociados y forasteros.

El tiempo se muestra muy bueno, aunque sofoca el calor.

PENEDO

Crónicas Judiciales SIN SEÑALAMIENTOS

Tampoco se han hecho señalamientos para mañana lunes.

Parece que ya no se celebrarán vistas hasta el 16 del actual en que comenzará a funcionar la Sala de vacaciones.

JURA DE CARGO

Ayer, con las formalidades de costumbre juró su cargo el nuevo juez de primera instancia de Laviana don Alejandro Bustamante.

SENTENCIA

Villaviciosa. — Absolviendo a Aquilino Ramos Fernández, acusado de delito de lesiones.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Señalamientos para el lunes: Antejucios

Laviana. — Alfredo Montalvo González con don Santos Elguera y Sociedad Lfundia y Compañía, en reclamación de salarios.

Laviana. — José Coste Canteli con Sociedad "Duro-Felguera", en reclamación por accidente del trabajo.

Mieres. — Francisco P. Iglesias con Sociedad Fábrica de Mieres, en reclamación por accidente del trabajo.

Oviedo. — Marcelino Seijo López con don Francisco López, en reclamación de salarios.



†
EL NIÑO
José Manuel Riera de la Roza
Falleció en Santa Marina (Siero) el día 11 de Julio de 1931
a los 7 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus aflijidos padres don Manuel Riera Fernández y doña María de la Roza Campo; hermanos doña Emma, doña Florentina y don Ricardo-Rafael; abuelos paternos don Rafael Riera y doña María Fernández, maestros nacionales de dicho Santa Marina; maternos don Francisco de la Roza y doña Fermina del Campo; tios paternos don Florentino Riera, maestro nacional de Cadavedo, doña Ludvina, don José, maestro nacional de Ciaño, don Isidro, doña Etelvina, maestra nacional, don Rufino, Cura de Caces, y doña Soledad; maternos don Joaquín, don Manuel, don Ricardo, Cura de Santa Cruz de Llanera, don Ramón, doña Eladía, don Guillermo, don Jenaro, maestro nacional y don Luis de la Roza; tios políticos y demás familia.

Suplican a sus amistades se sirvan concurrir a la misa de Angeles y conducción del cadáver que se efectuarán, a las diez de la mañana, en dicho Santa Marina mañana lunes día 13 del actual.

Doña Paulina Guardado López

A los 87 años de edad, y después de una vida ejemplar en todas las virtudes, descansó en la paz del Señor en esta ciudad, la respetable dama doña Paulina Guardado López, madre política de nuestro particular amigo el acreditado comerciante ovetense don Juan López.

Cuando se llega a cierta edad nada sorprende que se rinda tributo a la muerte porque la materia es perecedera y llega siempre a su final en la tierra, pero la noticia de la desaparición de una persona amiga no por esperada, porque es ley que se cumple siempre, es menos sentida; este es el caso de doña Paulina, que llegó a edad avanzada con envidiables facultades, plena de salud, porque Dios así quiso favorecerla, pero se cumplió para ella lo que se cumple para todas las criaturas, el bien la anciana señora, educada santamente en sólidos principios cristianos, supo mostrar la más admirable conformidad, como aquel que sabe lo que tiene que llegar y tiene conciencia de sus deberes para cumplirlos en la tierra y en el más allá, en la región de lo desconocido que es lo eterno y lo que espera dulcemente el alma creyente, serena y tranquila, que nada teme.

Resplandecieron en la vida de doña Paulina las más esclarecidas virtudes, por lo que se vio siempre rodeada de afectos, consideraciones y admiraciones por cuantos la habían tratado y hoy la habrán de recordar con la mayor simpatía. Buena esposa siempre, celosa de sus deberes en el hogar, el que había formado con don Julio Quirós Socades, de grata memoria, fué también madre caritosa, que supo desvivirse por los suyos, como éstos después la rodearon de cuantas comodidades podía apetecer, aunque fué de las costumbres más sencillas.

A las diez de la mañana de ayer, en la iglesia parroquial de San Isidro, de esta ciudad, se celebraron solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de la bondadosa finada, asistiendo numerosa concurrencia, la que se vio aumentada en el acto de conducir su cadáver al cementerio del Salvador, verificado a las doce y media con un gran gentío.

Que Dios premie las virtudes de la finada señora, y reciban la expresión de nuestro pésame más sentido sus hijos doña María de la Gloria y don Jesús; hijos políticos don Juan López (del Comercio de esta plaza) y doña María Alvarez; nietos; hermanos políticos don Marcelino Quirós y doña Perfecta Fernández Pumares; primos y sobrinos.

SE NECESITA chloa en el establecimiento de comidas y bebidas El Casino, Ablana.

POR TENER que ausentarme vendo muebles seminuevos. Darán razón: Trascorales, 10, Tienda.

TRASPASO por no poder atenderla pensión muy acreditada. Punto céntrico. Informes: Santo Domingo, número 37, Joaquina la Cambiadora.

SE VENDE casa de planta baja y piso, nueva construcción. Razón: Publicitas.

VENDO CASAS SOLARES rentando 480 mansuales, 435, 300, facilidades de pago, Victoriano Guzmán, Carpio, 15.

CASA CHALET, agua corriente, cuarto baño, luz y teléfono, cerca de la estación del ferrocarril, precio reducido y facilidades de pago, se vende. Informes en «La Victoria». San Antonio, 18, Oviedo.

SE VENDE motor aceites pesados 6 H. P. toda prueba solo o con molino harnero gran rendimiento. Calle Naranco, 23, Interior, Oviedo.

MATRIMONIO desea habitación, casa señora sola. Razón: «Publicitas».

PÉRDIDA de una gama de lavar ganado extraviada el viernes entre Villamagill y Cadedilla. Gratificaré entrega en casa José Ronderos, Travesía de Pumarín, Carnecería.

OCASION. Vendo Citroen 10 caballos, 4-5 asientos, conducción interior, toda prueba. Dirigirse Sr. Tuxell. Hotel Agustina, Avilés, Salinas.



Nuevos precios con baja, solicitenos a la Agencia CHEVROLET Covadonga, 3 - Teléfono 3698 OVIEDO

Sección por palabras

LEONISA SASTRA. Se confecciona toda obra de sastrería, se limpian y se planchan trajes, Covadonga, 16.

ACADEMIA de corte y confección, por el sistema más moderno. Profesora con título. Magdalena, 11, 3.º - Oviedo.

SE VENDE en Colunga, lugar seminuevo, capaz para cuatro a ocho pajas aldra, de dos husos de hierro y madera de roble, a precios económicos. Informes: Hijos de Pablo Pérez.

CHALET NUEVO sin habitar, vendo o alquilo; facilidades en el pago. Razón: Armoblape Guisasaola, 8, tercero.

EN POLA DE SIERO se vende un lugar de viga capax para quince pipas con excelentes maderas de roble y castaño, y varios toneles en muy buen uso. También se alquila un gran local propio para industria o comercio, frente al Parque. Informes: Casa Costales.

SE ARRIENDA piso sitio céntrico, cuarto de baño. Dan razón: Almacén Muebles, Plaza Catedral.

POR no poderlo atender sedosa traspasar negocio relativo a automóviles con representaciones exclusivas. Informes: Jesús R. Navia, Agencia «Chryslers».

TRASPASO COMERCIO de comestibles y paquetería, en sitio inmejorable. Informes: Armoblape Guisasaola, núm. 31, tienda.

VENDENSE dos fonógrafos seminuevos, mitad de precio, 37 discos. Razón: Móm, 7.

PROFESOR de Inglés norteamericano, se ofrece dar clases particulares, o en domicilio. Informes: «Publicitas».

OCASION. En la Villa Concejo de Quirós, una posesión con casa de dos pisos; clima de altura, puro y sano. Automóviles diarios a Oviedo, Pelayo, 13, primero.

SE VENDEN casas en Oviedo rentan 8 por ciento. Solares en Teatinos y centro población. Traspasos. Dinero sobre fincas a banas, Blanco, Duesas, 9.

SE VENDE moto B. S. A. con sidecar y rueda de repuesto a toda prueba. Mieres, Arriondo, número 2.

EN VILLAMANIN arriendo casa independiente y bien situada con jardines, baño, agua, luz. Informes: La Mantequera, Julián Rodríguez.

SE NECESITA chloa en el establecimiento de comidas y bebidas El Casino, Ablana.

POR TENER que ausentarme vendo muebles seminuevos. Darán razón: Trascorales, 10, Tienda.

TRASPASO por no poder atenderla pensión muy acreditada. Punto céntrico. Informes: Santo Domingo, número 37, Joaquina la Cambiadora.

SE VENDE casa de planta baja y piso, nueva construcción. Razón: Publicitas.

VENDO CASAS SOLARES rentando 480 mansuales, 435, 300, facilidades de pago, Victoriano Guzmán, Carpio, 15.

CASA CHALET, agua corriente, cuarto baño, luz y teléfono, cerca de la estación del ferrocarril, precio reducido y facilidades de pago, se vende. Informes en «La Victoria». San Antonio, 18, Oviedo.

SE VENDE motor aceites pesados 6 H. P. toda prueba solo o con molino harnero gran rendimiento. Calle Naranco, 23, Interior, Oviedo.

MATRIMONIO desea habitación, casa señora sola. Razón: «Publicitas».

PÉRDIDA de una gama de lavar ganado extraviada el viernes entre Villamagill y Cadedilla. Gratificaré entrega en casa José Ronderos, Travesía de Pumarín, Carnecería.

OCASION. Vendo Citroen 10 caballos, 4-5 asientos, conducción interior, toda prueba. Dirigirse Sr. Tuxell. Hotel Agustina, Avilés, Salinas.

Periódicos atrasados de todos tamaños se venden en «PUBLICITAS»

El Comité de Artes Gráficas Bases para la jornada del trabajo

En sesión celebrada por el pleno de este Comité paritario interlocal de Artes Gráficas de Oviedo se han acordado las siguientes bases de trabajo:

JORNADA

La jornada de trabajo diurno será la legal de ocho horas.

HORARIO

Gijón.—De ocho a doce de la mañana y de una y media a cinco y media.
Resto de la provincia.—De ocho y media a una y de dos y media a seis.

Los pueblos que deseen acogerse al horario de Gijón, lo solicitarán de este Comité, dentro del plazo de ocho días, a partir de la fecha en que entren en vigor.

El taller que pretenda consumir horas extraordinarias, lo pondrá en conocimiento de este Comité, Peso, 2, 3.º, precisamente antes de comenzar a trabajarlas, especificando el nombre del obrero y la categoría del que en las mismas se emplee; en una copia de la notificación se pondrá el sello de este organismo, sirviendo aquella con este requisito, para autorizar el trabajo de las horas extraordinarias, las cuales estarán perfectamente determinadas, diciendo a que hora comienzan y terminan.

La autorización será exhibida a los inspectores del Comité, caso contrario se entenderá que no existe.

Las horas extraordinarias serán abonadas con aumento del cincuenta por ciento hasta las doce de la noche, y pasada esa hora el aumento será del ciento por ciento.

Entendiendo este Comité que los patronos que no tienen a su servicio personal obrero profesional apto para el trabajo, perjudican al resto de los talleres, en los cuales las horas extraordinarias han de ser pagadas con aumento del cincuenta y del ciento por ciento, prohíbe a aquéllos consumir horas extraordinarias.

PROFESIONALES

R. MIYARES
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
C/ de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 9700

Alfredo Blanco
Médico del Hospital provincial
Cirugía general. Operaciones Rayos X
Consultas de 9 a 11 y de 4 a 6
Campeamor, 26 Teléfono 8520

LUIS LAREDO
Médico especialista en las enfermedades mentales y nerviosas
Ha trasladado su consulta al Sanatorio Neuropsiquiátrico «LAREDO»
Avenida de Puertos Acevedo, núm. 44.

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ
Enfermedades de la matriz
Vacunas, Diatermia
Operaciones, etc.

Guillermo López
del Dispensario Antivenéreo
Piel - Venéreo - Sifilis
Diatermia - Rayos ultravioleta
P. Constitución, 9 - Teléfono 11-88

Manuel Collantes A. Builla
Médico del Hospital Provincial
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos del Instituto Hispano-Americano de Otorrinolaringología del doctor Tapia.
Especialista de la Cruz Roja
Consulta: de 10 y 12 a 1 y de 3 a 5
Uria, 25, 1.º Teléfono 31-26. Oviedo.

Los Científicos talleres de ortopedia del Sanatorio Celestino Alvarez DE OVIEDO
aseguran la perfección de los brazos y piernas artificiales que construyen
Precios moderados al alcance de todas las fortunas

narías, pudiendo trabajar únicamente las ocho horas de jornada.

Siendo esta industria de las no exceptuadas del descanso dominical, queda prohibido, con arreglo a la ley, el trabajo en domingo. Sólo en casos de fuerza mayor, y previa la correspondiente autorización del Comité, se podrá rebajar con un recargo en el salario del ciento por ciento, entendiéndose que en todo caso se percibirán los jornales correspondientes a cuatro horas de trabajo, aunque la jornada sea menor.

BANCO OJONES DE CREDITO
CAPITAL: 12 millones de pesetas
DOMICILIO SOCIAL
Corrida, núm. 48, GIJÓN.
Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa.
Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS
Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista.
Consignaciones a vencimiento fijo.
A seis meses..... 3 1/2 por 100
A un año..... 4 por 100
CUENTAS CORRIENTES
En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

SE VENDE
Hermosa finca de utilidad y recreo, con gran casa de campo, con toda clase de comodidades y vivienda independiente para hortelano, cerrado todo sobre sí. Tiene una extensión aproximada de cuatro días de bueyes, con varias dependencias y cobertizos adecuados para una explotación agrícola, garage y agua en toda la finca y en casa. Distante de Oviedo tan solo 10 kilómetros y de Gijón 23.
Informes: D. Eugenio Quintana, hijo, en Olloniego.

LABORATORIO MÉDICO
E. Menéndez
Del Instituto de Higiene y del Dispensario Anti-Venéreo.—Análisis clínicos.
Cabo Noval, 12, dra. 2.º Teléfono 2658
Médico especialista **Valentín Fernández**
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
OVIEDO
Uria, 21. (Al lado del Gobierno Militar)
Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
De 10 a 12 y 9 a 4
Uria, 23, segundo.—Teléfono 35-50
OVIEDO

Médico **Leopoldo Escobedo**
Especialista Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.

LUIS F. VEGA
Médico Oculista
Marqués de santa Cruz 8 1.º
Joaquín Pumarino Alonso
Especialista en enfermedades del pulmón y del corazón, Ex-Médico Ayudante de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza).
Consulta durante el verano, solamente los jueves, 11 a 1 y 4 a 6.
Doctor Casal, número 2, 1.º, derecha
Teléfono, 2325.

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales.
Jefe clínico del Hospital Psiquiátrico de la Beneficencia provincial
Consulta: de 11 a 2 y 3 a 5
URIA, 50, 2.º Teléfono 2816

Mariano Fernández
Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado e Intestinos
RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Uria, 33 pral. OVIEDO Teléfono 1927

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel venéreo y sifilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1894
OVIEDO

C. G. Parreño
Médico del Hospital Provincial
Aparato Digestivo — Rayos X.
Cabo Noval, 12, principal—Teléf. 2727
De 12 a 1 media y de 4 a 6.

A. Cortés del Egido
Enfermedades del aparato respiratorio.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Cabo Noval, núm. 10, pral. OVIEDO

ANTONIO R. BARQUIN
ALMACÉN DE CEREALES
TRUBIA

Nuevos precios con baja, solicitenos a la Agencia CHEVROLET Covadonga, 3 - Teléfono 3698 OVIEDO

Los Científicos talleres de ortopedia del Sanatorio Celestino Alvarez DE OVIEDO aseguran la perfección de los brazos y piernas artificiales que construyen Precios moderados al alcance de todas las fortunas

Lotería Nacional

Sor eo celebrado en Madrid el día 11 de Julio de 1931

PRIMER PREMIO 844 649 617 679 882 517 105 427 667
553 797 655 364

DIEZ MIL
922 519 242 596 961 019 305 099 374
890 739 951 022 328 573 790 928 727
316 904 898 832 564 160 620 496 727
212 929 982 091 542 788 583 066

ONCE MIL
421 547 556 694 025 241 490 247 259
352 809 177 213 442 512 046 257 922
251 789 434 620 637 055 345 072 563
927 731 773 170 977 967 182

DOCE MIL
182 476 275 313 434 526 121 961 975
374 340 833 163 202 992 431 348 509
269 444 266 006 105 973 514 445 178
265 910 945 672 859 260 371 134 960
844 723 582 853 583

TRECE MIL
083 804 191 320 991 510 861 546 432
892 359 428 374 875 776 486 818 258
280 266 291 301 878 447 420 614 834
259 577 907 331 699 977 984 443 534
210 121 407 520

CATORCE MIL
140 880 896 832 054 245 285 385 827
952 218 828 145 234 678 384 228 507
816 108 038 251 751 363 905 995 100
454 479 955 352 286 223

QUINCE MIL
622 018 745 346 638 844 279 886 440
545 792 977 489 722 873 890 598 572
274 608 173 004 830 766 132 859 702
934

DIECISEIS MIL
765 452 678 027 090 991 343 993 420
795 546 226 589 415 903 400 501 464
825 095 636 099 559 110 012 356 793
749 132 215 396 142 999 412 483 436
844 302

DIECISIETE MIL
327 543 447 251 902 790 442 319 895
967 639 163 942 177 885 989 048 702
408 095 592 055 875 278 788 680 614
210 853 461 525 805 146 991 771 655
743 156 740 850 284 748 659 740 334
189

DIECIOCHO MIL
028 518 674 638 811 400 356 812 503
255 579 644 226 952 927 826 680 219
204 145 100 042 115 653 612 636 455
445 556 440 807 262 107 225 434 786
781 749 074 531 628 557 461 262 311
148 462 167 338 775 052

DIECINUEVE MIL
245 656 239 320 714 012 859 351 998
869 994 796 083 641 016 632 102 268
401 745 218 887 487 738 298 098 584
233 953 702 513 676 682 649 229 038
037 419 458 613 992 888 348 867 495

VEINTE MIL
734 914 067 896 354 273 720 823 185
831 984 017 076 406 838 093 924 697
064 797 653 828 962 356 425 204 039
917 077 952 835 274 033 059 550 358
867 434 500 021 800 037 819 608 928
925 855 535 155 772 367 314 822

VEINTIUN MIL
564 511 260 390 932 949 499 743 555
569 206 720 295 270 823 613 651 424
913 315 121 601 006 420 737 646 787
830 046 788 973 306 998 443 167 936

VEINTIDOS MIL
811 097 051 426 616 554 537 222 081
040 482 857 579 736 671 400 236 603
464 632 144 096 962 970 878 976 338
199 590 357 367 883

VEINTITRES MIL
955 742 238 229 044 731 187 026 652
698 021 636 947 385 502 789 222 381
396 826 912 239 173 699 202 116 439

280 097 150 056 823 367 699 494 723
712 431 774 006

VEITICUATRO MIL
551 332 005 222 824 807 529 408 787
925 126 644 294 698 483 391 960 674
371 368 374 434 109 525 496 929 152
292 619 463 924 964 501 013 678 838
303 309 633 671 216 700 118 204 931
807 017 570 123 096 221

VEINTICINCO MIL
900 021 970 239 509 102 04 817 167
203 447 082 077 154 896 486 698 937
709 902 625 309 180 392 535 531 447
408 385 147 629 534 938 459 596

VEINTISEIS MIL
934 276 777 896 486 868 031 727 821
332 010 655 556 139 341 056 307 876
005 377 164 230 999 747 519 736 325
709 902 625 309 180 392 535 531 447
208 701 750 740 070 794 774

VEINTISIETE MIL
205 345 079 474 914 654 297 810 327
506 735 066 825 727 758 834 561 320
209 646 322 026 881 906 890 600 440
081 086 597 926 674 340 787 321 772
343 406

VEINTIOCHO MIL
888 279 883 195 021 842 151 322 491
371 070 004 041 246 372 474 120 260
321 857 317 339 753 002 506 759 156
486 337 326 803 690 685 622 324 925
703 152 603 099 026 126 145 657 374
108 162 468 626 502

VEINTINUEVE MIL
757 939 874 691 984 810 165 888 712
858 560 059 966 927 571 936 410 344
520 199 059 334 368 649 011 326 145
546 245 797 594 891 906 998 922 402
332 667 255 577 865 973 772 274 191
013 088 529 990 196 437 941 658 862
709 070 549 340 960

TREINTA MIL
207 579 641 350 857 882 626 692 550
126 280 377 908 200 466 477 250 982
745 202 926 642 794 013 066 301 180
629 414 924 738 530 867 556 546 562
680 241 216 263 083 122 704 396

TREINTA Y UN MIL
018 180 135 623 489 903 166 763 437
744 145 246 454 836 347 581 320 215
170 330 644 520 087 625 522 501 069
831 500 748 382 762 601 407 956 645
027 073 990 077 349 770 100 258 400
658 566 694

TREINTA Y DOS MIL
018 011 395 324 822 328 082 836 131
588 205 364 544 911 086 421 626 049
944 117 955 749 431 773 066 467 233
853 012 830 560 303 773 365 269 794
150 908 399 564 029 136 559 526 443
710 510 673 448 654 880 205

TREINTA Y TRES MIL
779 697 936 044 753 602 771 325 323
276 315 572 101 319 668 086 268 152
850 166 282 704 407 690 978 079 867
050 755 305 192 932 582 151 733 510
201 002 894 008 498 426 637 178 367
509 193 804 060 644 756 167 702 944
967

TREINTA Y CUATRO MIL
770 965 094 967 064 084 897 064 900
063 755 351 543 808 866 017 381 118
084 445 989 146 320 389 409 045 089
720 098 945 772 421 727 487 191 969
876 002 209 308 627 132 488 295 973
899 402 451 288 909 700 578 496 774
241 198 865 138

TREINTA Y CINCO MIL
445 348 184 963 403 406 606 234 035
317 235 854 341 312 625 112 772 838
534 936 104 387 172 289 094 184 196
693 130 265 036 758 639 687 203 733
533 685 188 215 399 816 121 349 557
518 440 431 680 133 436 016 390 490
326

Los festejos en la provincia

En Pravia

(De nuestro corresponsal)

LA ROMERIA DE FORCINAS

Hoy domingo tendrá lugar en el inmediato pueblo de Forcinas, la tradicional fiesta de Santa Marina, famosa en toda esta comarca.

La romería de por la tarde se celebra en la vega, lugar éste de los amplios, cómodos y pintorescos de Asturias. Se halla al lado del Nalón y nada le falta para ser el sitio verdaderamente típico de una romería astur. Hay un castañedo sombrío con dos o tres "rodaos"; pasa por allí un riachuelo de apacible curso...; tiene el hermoso prado de Forcinas innumerables partes de buen piso para que sobre ellas se entreguen al baile los jóvenes.

Concurrirá la banda municipal de esta villa.

En Sotrondio

(De nuestro corresponsal)

Hoy domingo el hermano y simpático pueblo de Ciaño Santa-Ana celebra sus tradicionales fiestas. Hacien hoy los vecinos de esa industriosa villa una tregua en el trabajo para entregarse por entero a sus fiestas.

Y si en Asturias, rindiendo culto a la tradición, celebran anualmente sus fiestas, todos los pueblos y aldeas, Ciaño Santa-Ana, que vive de un esfuerzo de trabajo abrumador, bien merece entregarse unos días al grato esparcimiento que significan sus famosas y espléndidas fiestas de La Laguna, que son como una nota luminosa en el oscuro vivir, pegado a la cotidiana labor en las minas.

Tienen además estas fiestas un significado cordial y cultural, porque no se reducen a alegrar expansiones de las gentes, sino que ofrecen otros alicientes, como son los conciertos musicales por las bandas de Langreo y Mieres y las audiciones que la brillante agrupación la Coral Vetusta de Oviedo nos deleitará a los amantes del divino arte, y ofrecen a los pueblos hermanos de Asturias una ocasión de confraternidad, al invitarlos por el clarín de los festejos a visitar la sim-

pática villa de Santa Ana y penetrarse con su espíritu y con sus anhelos y conocer sus excelencias de orden moral y material.

Y todo esto contribuye a arraigar un agradable recuerdo en los visitantes, que se traducirá en sentimiento de simpatía y a estrechar las relaciones amistosas entre los pueblos vecinos, principalmente entre Sotrondio, Langreo y Laviana. Ana, que se embellece con sus fiestas, la seducción de sus bellas y geniales mujeres, y el hábito cordial del carácter de sus moradores, en los que la rudeza del trabajo no ha matado la hidalguía y el sentimiento acogedor.

Nosotros, unidos con vínculos de vecindad con Ciaño Santa-Ana, donde contamos con muy buenos amigos y nos honramos con la amistad de esos hombres laboriosos y sus bellas mujeres, queremos dedicar hoy desde LA VOZ DE ASTURIAS, en la que desde hace tiempo venimos informando de las notas de actualidad en el concejo, para enviarles a todos los vecinos un cordial saludo, al mismo tiempo que nos congratulamos de la alegría y contento que reina estos días con motivo de sus tradicionales fiestas y nos complace sumarnos a estos gratos sentimientos, haciendo a la vez votos por la prosperidad y ventura del culto y laborioso pueblo de Ciaño Santa-Ana.

Desde San Esteban de Pravia

Imposición de unas condecoraciones

Hoy se celebrará el homenaje popular en honor del práctico mayor, de este puerto don Amador Sánchez Blanco y de don Cristóbal Méndez Vigo, secretario de la Junta local de Salvamento de Naufragos.

Atentamente invitados por la comisión organizadora y habiéndolos confiado LA VOZ DE ASTURIAS ostentemos su representación, informaremos en el próximo número de los actos que se celebren.

???

Quiere usted oír las sesiones de las Cortes Constituyentes ???

Si tal es su deseo para conseguirlo ha de utilizar UN RECEPTOR DE RADIO SUPER SENSIBLE Y SUPER SELECTIVO.

De otra forma se quedará sin oír la mitad de los discursos e interpelaciones.

Estos dos imprescindibles requisitos se hallan solamente y en forma bien definida en los aparatos receptores de la

Radio Corporation Of America

Agente General para Asturias

Alberto M. Avello

OVIEDO

Teléfono 11-08 URÍA, 72

Al Herniado

EXPERIMENTADO que no quiera afrontar la operación ni le satisfagan las peligrosas eventualidades a que está sujeto con el braguero que usa, dedicamos los siguientes testimonios:

QUILONO, r Diciembre 1930. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío: Tengo la satisfacción de dirigirla la presente para notificarle mi curación, de la hernia que venía padeciendo desde hace unos seis años. Puede usted hacer de mi carta el uso que le plazca para que los herniados sepan los buenos resultados del Método C. A. BOER. Reiterando las gracias queda de usted afm. a. s. y amigo, ANGEL GARCÍA ALVAREZ, en SAN MIGUEL DE QUILONO (LA PLATA). Puerto Avilés (Asturias).

Madrid, 28 de Octubre de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60.— Muy señor mío: Me es muy grato manifestar a usted mi más profundo agradecimiento al encontrarme hoy completamente curado de la hernia crural que durante más de veinte años tanto me ha hecho sufrir y tenido en constante peligro, sin poder conseguir en todo ese tiempo mejoramiento alguno con cuantos aparatos he venido aplicándome; hasta que, aconsejado por un amigo mío de Bilbao, cliente de su respetable casa, recurrí a sus excelentes y maravillosos aparatos, a los que debo hoy, a los ochenta años de edad, mi completa curación, por lo que le queda muy agradecido su atto. servidor y amigo, que le estrecha la mano, Francisco Arroyo, calle Riego, 10, 1.º, MADRID.

HERNIADO Si quiere usted recobrar su salud con los Aparatos especiales del Método C. A. BOER, acuda usted al reputado ortopédico en:

Grado. domingo 12, Restaurant Cloya.
Sams de Langreo, lunes 13, Hotel Carolina.
OVIEDO, martes 14 Julio, HOTEL INGLÉS.
Gijón, miércoles 15 Julio, Hotel Comercio.
Pola Gordón, jueves 16, Fonda Jesús García.
C. A. BOER. Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA.

OS LO ASSEGURO, FUMADORES

Delicia Salud

Tranquilidad gozaréis si fumais el papel marca

ZAIDA

Es higiénico y completamente inofensivo

Suaviza y mejora toda clase de tabacos

PIDASE EN ESTANCOS



¡SEÑORAS!

NUEVA PELETERIA

En breve apertura en Oviedo de una casa de pieles muy económica y con los mejores adelantos.

Desde Avilés

Huelga de brazos caídos

(De nuestro corresponsal)

Por solidaridad con sus compañeros de Gijón, se han declarado en huelga de brazos caídos las dotaciones de los buques surtos en la Dársena de San Juan de Nieva.

TERCER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Rosa González Fernández "Ferra"

VIUDA DE FERNÁNDEZ-CUBIEDA

FALLECIÓ EN OVIEDO EL 14 DE JULIO DE 1928

A LOS 57 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su afligido hijo don Odo Fernández-Cubieda González; hija política doña Dulce María A. Marqué; hermana doña Esperanza; sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el Martes día 14 en San Juan el Real, San Pedro de los Arcos y Siervas de Jesús, serán aplicadas en sufragio de su alma.

LOS COMITÉS PARITARIOS

Bases del contrato de trabajo para empleados de despachos y oficinas

En el "Boletín Oficial" correspondiente al viernes último se publican las bases que se refieren a los empleados de despachos y oficinas y que acaban de ser aprobadas por el correspondiente Comité paritario.

Como son muy extensas nos vemos obligados a dar un extracto de las mismas. Es el siguiente:

El personal estará integrado por empleados, auxiliares femeninos y subalternos. La edad para el ingreso será la de estorcos años. Serán empleados los que realicen funciones administrativas, quedando excluidos de esta clasificación los dependientes o mozos encargados de recoger mercancías.

Los empleados se clasifican como aspirantes, auxiliares y oficiales. Serán aspirantes durante los seis primeros años, auxiliares hasta los once y después oficiales. El ascenso será automático al ocurrir la vacante.

Los auxiliares femeninos serán aquellas que realicen funciones iguales a las determinadas para los empleados. Se clasificarán por años de servicios a la casa y sus ascensos quedarán determinados en la escala de sus sueldos.

Los subalternos serán los que se dediquen a trabajos de ordenanzas, recadistas, etc. Se determina el número de subalternos que puede haber en cada oficina por el número de empleados.

Los aspirantes tendrán un sueldo de 75 pesetas el primer año, 100 el segundo, 125 el tercero, 155 el cuarto, 185 el quinto y 210 el sexto. Y cuando por falta de vacante no puedan ascender los siguientes: en el año séptimo 235, en el octavo 260, en el noveno 280 y en el décimo 300.

Los sueldos de los auxiliares serán: en el séptimo año 235 pesetas, en el octavo 260, en el noveno 280, en el décimo 300 y en undécimo 325. Y cuando no haya plaza a cubrir los siguientes: en el duodécimo 325, en el décimo tercero y cuarto 345, en el quinto y sexto 365, en el séptimo y octavo 375, en el noveno y vigésimo 385, en el uno y dos 385 y en el tres 400.

Los sueldos de los oficiales serán: en el duodécimo y duodécimo tercero 325, en el cuarto 345, en el quinto y sexto 365, en el séptimo y octavo 375, en el noveno y vigésimo 385, en el primero y segundo 395, en el tercero y cuarto 405, en el quinto y sexto 420, en el séptimo y octavo 435 y en el noveno 450.

Sueldos de las señoritas. En el primero 60 pesetas, en el segundo 75, en el tercero y cuarto 100, en el quinto y sexto 125, en el séptimo y octavo 155, en el noveno y décimo 210, en el duodécimo 230, en el décimo tercero y cuarto 235, en el quinto y sexto 260 y en el séptimo 275.

Para los subalternos registrarán los siguientes sueldos: En el primer año 75 pesetas, en el segundo 100, en el tercero 125, en el cuarto 155,

en el quinto 185, en el sexto 210, en el séptimo 235, en el octavo 260, en el noveno 280 y en el décimo 300.

Los impuestos serán de cuenta del patrono. Y se concederá a todos una paga mensual extraordinaria en el mes de Diciembre.

Los sueldos actuales serán respetados por los patronos, aunque algunos los perciban mayores que se señalan en las respectivas bases.

Toda persona mayor de 23 años que entre como empleado no podrá percibir un sueldo menor de 260 pesetas mensuales ni tener una categoría inferior de aspirante con ocho años de servicio.

El empleado que sea trasladado de la casa central a una sucursal o de una de éstas a otra recibirá los gastos de tal traslado y una mensualidad extraordinaria para cubrir lo que le ocasione la organización de su vida en la nueva residencia.

La jornada será: por la mañana de 9 a 12 y por la tarde de 15 a 19. Sin embargo, los patronos podrán modificar el horario de acuerdo con sus empleados.

Las horas extraordinarias se pagarán con un recargo del 25 por 100.

Se concederán vacaciones de 10, 15 y 20 días, según los años de servicio.

Se establecen las siguientes fiestas intersemanales:

Año nuevo, Viernes Santo, Corpus Christi, la Asunción, la Natividad, el 14 de Abril y el primero de Mayo. Y las siguientes medias fiestas: Santos Reyes, San José, Jueves Santo, La Ascensión, San Pedro, Santiago, Nuestra Señora de Covadonga, Todos los Santos, la Inmaculada Concepción y la Fiesta de la Raza.

En el caso de enfermedad se pagará el sueldo íntegro durante cuatro meses y medio sueldo durante otros cuatro.

Al cesar el empleado en el servicio militar se le reintegrará en la plaza que ocupaba, debiendo presentarse en el plazo de treinta días.

Se señalan después las obligaciones de los patronos y de los empleados, que son las corrientes en todo negocio.

Las cesantías, en el caso que se justifique que hay exceso de personal, se realizarán por orden riguroso de antigüedad. Y el despedido tendrá derecho a la mensualidad corriente más otra por cada año de servicio que lleve en la casa, pero sin que pueda exceder de tres.

La duración de estas bases se fija en dos años y tendrán efectos retroactivos para la parte económica desde primero de Junio del año actual.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

Gacetillas

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

Teatro Principado.—Compañía de obras de gran espectáculo Alcoriza. Para hoy, a las siete y a las diez y media, despedida de la compañía con el poema dramático titulado "Rosas de sangre o el poema de la República".

Salón Toreno.—Para hoy, a las tres, a las cuatro y media, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

FARMACIAS DE TUENO

Corresponde hoy tener abiertas a las de don Fernando F. Castañón, Plaza del 27 de Marzo, número 2; don Tomás F. Trelles, Puente de la Argañosa, y don Emilio C. Tufiñón, Plaza del Ayuntamiento.

CURSO DE ESPERANTO

Mañana, lunes, comenzará el curso de verano de la lengua internacional Esperanto, en los locales de la Sociedad Económica de Amigos del País, calle del Rosal, número 7, aula número 5.

A este curso, gratuito, como todos, y que será dirigido por don Antonio Jiménez Mora, pueden asistir todas las personas mayores de 14 años que lo deseen.

Se dará en días alternos: martes, jueves y sábados. Para matricularse deben presentarse mañana lunes, de siete y media a nueve de la tarde.

El Giro telegrafico

Concurso para la redacción de un cartel

Habiéndose acordado el establecimiento de pequeños mensajes privados, dentro del texto habitual de los giros telegráficos, se abre un concurso, en el que pueden tomar parte todos los que lo deseen, para la redacción de un cartel que se colocará en las oficinas de Telégrafos de toda España, anunciando la nueva modalidad creada y destacando su conveniencia con arreglo a las siguientes bases:

1.ª La redacción del cartel será breve, clara y sugestiva. Sus dimensiones de treinta y cuatro por veinticuatro centímetros, como máximo.

2.ª Los originales se remitirán con un lema bajo sobre al señor secretario del Consejo de Dirección del Giro Telegráfico, Palacio de Comunicaciones, y en sobre aparte, lacrado, el mismo lema en la cubierta y el nombre y domicilio del autor, en el anterior.

3.ª El plazo de admisión de originales expira el día 31 de Agosto próximo, a las 24. El Jurado—que lo constituirá el Consejo de la Dirección del Giro Telegráfico—emitirá su fallo dentro del mes de Septiembre. Y los concursantes premiados podrán retirar sus trabajos durante todo el mes de Octubre; y

4.ª Se establecen dos premios: uno de doscientas cincuenta y otro de ciento cincuenta pesetas, reservándose el Jurado el derecho de declarar desierto el concurso, así co-

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

La Generalidad Catalana da una explicación a los periodistas para que éstos no dejen de hacer la información. Un posible conflicto entre Noruega y la vecina nación de Dinamarca

DOS NOTAS DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—En el Palacio de la Generalidad han facilitado esta noche una nota oficiosa.

Es contestación a la de los periodistas que se negaron a hacer la información, y en ella se dice que no hubo tal desconsideración, ya que el Estatuto que publica hoy un periódico es una pura fantasía, porque el documento no lo conoce nadie más que los Consejeros de la Generalidad, y éstos no pueden hacerlo público, mientras no se haya aprobado.

SALE DE LA CARCEL, MATA A LA FAMILIA

Bruselas.—En la ciudad de Hasselt (Limburgo) un individuo que acababa de salir de presidio mató a golpes de hacha a su mujer y a sus dos hijos.

Perseguido por los gendarmes, trató de hacerles frente con el hacha, pero aquellos dispararon sobre él, matándole.

CONFLICTO QUE SE CONJURA

Córdoba.—Se ha logrado conjurar el conflicto anunciado por los metalúrgicos.

Mañana se empezarán a discutir las nuevas bases de trabajo presentadas.

EL ESTADO DE FRANCOS RODRIGUEZ

Madrid.—El señor Francos Ro-

dríguez continuaba hoy en el mismo estado de gravedad.

UN CONFLICTO ENTRE NORUEGA Y DINAMARCA

Oslo.—El Rey Aakon, de Noruega, ha firmado un decreto disponiendo la ocupación de una franja de terreno en Groenlandia, que antes estaba en poder de Dinamarca.

El Gabinete danés se ha reunido en Consejo para deliberar sobre este asunto.

UNA RECEPCION EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA

París.—Por primera vez desde la implantación de la República española se ha verificado hoy en nuestra embajada la recepción de la colonia española.

LILI ALVAREZ, PERIODISTA

París.—La notable jugadora de tennis Lili Alvarez, marchará en breve a España comisionada por el "Daily Mail", para hacer informaciones periodísticas sobre las sesiones de las Cortes Constituyentes.

MUERTO AL ATRAVESAR EL RIO NIAGARA

Niagara Falls.—Ha sido hallado en el río Niágara el cadáver del nadador alemán Wüenda.

Como se le había negado la entrada en los Estados Unidos, Wüenda trató de hacerlo atravesando el río por la frontera del Canadá, pero su tentativa le ha costado la vida.

Compañías Francesas Sud-Atlantique & Chargeurs Reunis

Vapores de gran lujo extrarrápidos

El 30 de Septiembre efectuará su primer viaje desde VIGO a América de Sur el nuevo y lujoso trasatlántico

"L'ATLANTIQUE"

con escalas en Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montivideo y BUENOS AIRES. 40.000 toneladas.—DOCE DIAS de VIGO a BUENOS AIRES

Otras salidas:

31 julio	«MASSILIA»
30 septiembre	«L'ATLANTIQUE»
16 octubre	«MASSILIA»
6 noviembre	«L'ATLANTIQUE»
11 diciembre	«L'ATLANTIQUE»

LINEA DE VAPORES RAPIDOS

	De VIGO	De CORUÑA
JAMAIQUE	5 julio	—
BELLE ISLE	23 julio	22 julio

Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes generales en España:

Antonio Conde, Hijos CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Calle Luis Taboada, 4 VIGO:

Compagnie Générale Transatlantique

LINEA DE VIGO - NUEVA YORK

Próximas salidas:

13 de julio	«ROCHAMBEAU»
8 de agosto	«ROCHAMBEAU»

Precio de cámara desde 137,50 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano

Para más informes dirigirse a los Agentes en VIGO

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4.

mo el de concertar, particularmente con los concursantes no premiados la adquisición de sus trabajos.

Toda persona que precise más detalles sobre el particular, puede adquirirlos en la Secretaría General del Consejo de Dirección del Giro Telegráfico los días laborables de once a una.

Festejos populares

En San Esteban de las Cruces

La Cultural de San Esteban de las Cruces, que ha preparado para hoy y mañana un atrayente programa de festejos, ha dispuesto también para hoy domingo, a las dos de la tarde, la celebración de una comida entre sus socios y simpatizantes, teniendo nosotros noticia de que son ya muchos los inscriptos y que este número aumentará en el día de hoy, durante la mañana, en que puede hacerse todavía la inscripción.

La Cultural Recreativa viene realizando una excelente labor en la parroquia y cuenta ya con 150 socios, número verdaderamente considerable si se tiene en cuenta la escasa media con que tiene que desenvolverse.

Publicaciones El Boletín del Instituto de Higiene

El número 41 del Boletín del Instituto provincial de Higiene de Asturias durante el año 1930.—Sanidad Veterinaria: Circular.—Tercer curso para Farmacéuticos.—Cursos de verano en la Casa de Salud Valdecilla (Santander).—De otras Revistas.—El plátano en la alimentación de los niños.—El valor nutritivo de la naranja.—Cura de uvas.—Acerca del poder microbicida de la leche de vaca y de cabra.—Substancias de Infiesto y Llanes.—Legislación Sanitaria.—Servicios que presta o puede prestar el Instituto Provincial de Higiene.

TODO EL MUNDO

lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento

ALMACENES "LOS CHICOS"

DEL 1 AL 31 DE JULIO

GRANDES REBAJAS - ENORMES DESCUENTOS

FORMIDABLE LIQUIDACION FIN DE TEMPORADA

ALBORNOCES de rizo a dos colores, de gran fantasía, para señora y caballero, a	12 Ptas.	JUEGOS DE SEÑORA en opal, todos los colores, con bonitos encajes, a	3,45 Ptas.	SABANAS confeccionadas con jaretón, de lienzo casero superior, a	4,50 Ptas.	CAMISAS para caballero, estezilla novedad, cuello con botones, todos los números, a	5,40 Ptas.
TELA DE SABANAS punto redondo, ancho 160 centímetros, piezas de seis sábanas, a	60 Ptas.	COLCHONES hechos en euti superior y rellenos de borra limpia, a	12,50 Ptas.	CAMISIONES opal fino, colores sólidos, en confección de moda, a	5,40 Ptas.	CORTES DE COLCHON de euti superior, gran duración, cama grande, a	8 Ptas.
CALZONCILLOS para caballero, tela suave superior, de gran duración, a	2 Ptas.	JUEGOS DE CAMA, de madapolán fino, con bonitos bordados, a	11,70 Ptas.	RETORTA semi-hilo, clase popular muy conocida, pieza de 10 metros, a	9 Ptas.	MEDIAS de seda, costura y menguados naturales, colores moda, a	2,50 Ptas.
CRISPON SEDA, colores novedad, para vestidos de temporada, metro, a	1,50 Ptas.	CORTES DE TRAJE para caballero, en lanilla estambre, dibujos moda, a	18,00 Ptas.	TOALLAS buen rizo blanco, tamaño individual, media docena por.	0,75 Ptas.	MANTELERIAS crepé mercerizado, bordadas con seda, dibujos muy finos, a	11,70 Ptas.
		PAÑUELOS para señora, batista fina, bonitos dibujos estampados, media docena	1,75 Ptas.	PERCALES estampados, bonitos dibujos y colores sólidos, el metro a	0,60 Ptas.		

Frueña, núm. 1. - Oviedo

DEL MOMENTO

Ante las futuras Cortes

El lunes comenzarán las Cortes constituyentes, fecha memorable en la historia política de España. Después de ocho años de cierre del Parlamento, no sin emoción entrarán los diputados en aquel Salón donde se perdió en torrentes de elocuencia la mayor parte de las energías nacionales, y donde ahora se proponen emprender la labor que instaure y asegure un régimen nuevo, sobre bases de justicia, libertad, orden y democracia.

Ya se sabe que en las primeras sesiones, con el estudio de las actas presentadas, no podrán emprender la tarea positiva de estudiar y discutir el proyecto de Estatuto nacional. Pero estas primeras sesiones servirán para que las agrupaciones políticas, tal vez excesivamente atomizadas, vayan buscando aquel sector de mayor coincidencia con sus propias opiniones, a fin de ofrecer a las deliberaciones núcleos potentes de opinión que den suficiente autoridad a las votaciones y a los acuerdos. Se trata nada menos que de dar al país una nueva Constitución después de un radical cambio de régimen, y la labor exige que se proceda con gran seriedad, huyendo de individualismos y de pensamientos excesivamente personales para sumarse a los grupos que más acertadamente interpreten la voluntad nacional.

El Gobierno no ha querido ser ponente del proyecto de Constitución. "El Debate" no lo ve bien, y hasta se escandaliza de la abstención del Gobierno. Nosotros, en cambio, la encontramos justificada. ¿Cómo es posible que opiniones tan diversas y contrarias como las que representan los titulares de los Ministerios puedan coincidir en un proyecto de Constitución en que no les ha cabido más intervención que leerlo? Nadie ignora las circunstancias en que los ministros vinieron a hacerse cargo del Poder. Les unió un denominador común: derrocar el régimen monárquico e implantar la República, nada más. Fueron ellos, como podían haber sido otros. No renegaron de su ideología, que tienen reservada para el Parlamento. Figuran en el Gabinete hombres desde la derecha más moderada hasta la izquierda radical. En su seno han procedido hasta ahora con absoluta independencia, lo que no ha sorprendido demasiado porque se trata de departamentos en que las conexiones no son muchas.

Pero el proyecto de Constitución ya es otro cantar más penoso y grave. Una Constitución no es un departamento ministerial. Presentado el proyecto como ponencia, argüía una coincidencia de pensamiento en lo más íntimo de la sustancia nacional. La coincidencia no es posible. Se vio desde el primer artículo. A nosotros esto ni nos encandaliza ni nos sorprende; antes bien, lo encontramos perfectamente natural.

Ahora bien; tampoco creemos que el tiempo que se ha tomado la Asesoría para estudiarlo y redactarlo haya sido tiempo perdido. El proyecto es un buen guión para ir procediendo con método. El camino está borroso; pero al fin y al cabo, es un camino por donde pueden discurrir las diversas opiniones del Parlamento. Y como hay cimiento y base, habrá edificio, que no será el primitivamente proyectado, que tendrá variación de líneas, pero que responderá en su conjunto al esquema trazado.

Y como para dar forma a la nueva Constitución basta conque en el Parlamento haya media docena de cabezas bien organizadas, y éstas las hay, y con creces, seamos optimistas respecto de la Constitución que al país se depare.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Se adjudican suministros para los establecimientos de la Beneficencia

UN CONCURSILLO

El día 7 del corriente se celebró un concursillo para adquirir por administración y con destino a los establecimientos de la Beneficencia provincial durante el segundo semestre de 1931, diversos artículos de consumo que fueron adjudicados a los siguientes señores:

A don Eufasio Osoro, el aceite de oliva al precio de 204,50 los cien kilos; los fideos a 1,12 pesetas el kilogramo; el arroz a 62,4 los cien kilos; el pimentón a 295 pesetas los cien kilos; el café Hacienda a 815 pesetas los cien kilos; el Caracas trapa a 6,74 pesetas el kilogramo; el Guayaquil a 6,69 id.; el jabón Carmen a 110,50 los cien kilos; el azúcar blanco florete 159 id.; el azúcar Pilé a 156 los cien kilos.

A don Juan Felipe Santa Cruz el bacalao de Islandia a 2,09 kilogramo; y la canela a 8,75 id.

A don Ramón Pérez Peña, la leña a 0,33 pesetas litro.

A don Enrique López Alvarez, las patatas a 24,98 los cien kilos; los garbanzos a 133,98 id.

A don Atilano Sampedro, los huevos a 3,18 pesetas la docena.

A don Vicente González, el vino blanco a 83 pesetas los cien litros; el tinto a 67 id. id., y los guisantes a 84 pesetas los cien kilos.

A don Constantino Ronderos, la carne de ternera a 5,15 el kilo.

A don Francisco Orejas, el tocino salado a 39,97 pesetas el kilo; la grasa en rama a 3,40, y la sal a 13 pesetas los cien kilos.

A don Demetrio González, las habas panchinas a 0,75 pesetas el kilo, y las lentejas a 99 pesetas los cien kilos.

UNA SUBASTA

El sábado próximo, día 18, a las doce de la mañana, se celebrará en La Cadellada, por pujas a la llana, la subasta de dos hembras y un macho de la raza porcina, gran Negro y York, que a causa de su excesivo engorde se hallan inútiles para la reproducción.

LA CESIÓN DE LA FINCA DE RUBÍN

El vicepresidente nos manifestó

ayer que por la tarde visitaría al ministro de Fomento, que llegaría a Oviedo procedente de Lueca, para rogarle interese cerca de su compañero de Gobierno, el ministro de la Guerra, la cesión de la finca de Rubín con objeto de destinarla a servicios de la Beneficencia provincial.

En la Universidad de Oviedo Para la provisión de la Cátedra de Derecho administrativo

En la "Gaceta" correspondiente al día 10 del mes actual, se publica una orden de Instrucción en que se dispone lo siguiente:

Accediendo a la propuesta formulada por la Facultad de Derecho de la Universidad de Oviedo, este Ministerio de Instrucción pública ha dispuesto:

1.º Que habiendo cesado en el desempeño, por acumulación de la cátedra de Derecho Administrativo, de la Facultad de Derecho de la expresada Universidad, don Jesús Arias de Velasco, en virtud de lo dispuesto en el artículo quinto de la ley de 27 de Julio de 1918, sobre excedencia del profesorado, sea aquella desacomulada y provista en propiedad.

2.º Que en su virtud, y a tenor de lo que preceptúa el artículo primero del Real decreto de 30 de Abril de 1915, la expresada cátedra sea provista en concurso previo de traslado entre catedráticos numerarios del mismo grado de enseñanza que en propiedad desempeñen o hayan desempeñado cátedra igual a la vacante o de indudable analogía, por tratarse de la misma materia docente en los términos y condiciones que fija el artículo 11 del mismo Real decreto.

LA VOZ DE ASTURIAS

es el periódico de más tirada y venta de toda la provincia

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador interino anuncia para mañana la llegada del propietario, dando cuenta también de varios conflictos

LO QUE DICE EL SEÑOR PRENDES PANDO

En la visita de ayer al Gobierno civil, el señor Prendes Pando nos habló en primer término del nuevo gobernador civil don Jesús Fernández Conde, que como ya hemos dicho cesa en el mando del Gobierno de la provincia de Segovia.

Hizo elogios del nuevo gobernador, diciéndonos que según sus referencias, era joven que se distinguió en defensa del Colegio de Abogados de Madrid, de cuya Junta de Gobierno fué diputado, formando grupo con él Osorio y Gallardo.

En cuanto a política, el señor Fernández Conde está adscrito al partido de la derecha liberal republicana que acudilla el señor Alcalá Zamora, y de la cual forma parte el actual ministro de la Gobernación, don Miguel Maura.

El señor Prendes Pando, aunque no tenía noticias seguras de su toma de posesión, por referencias particulares parece ser que el nuevo gobernador llegará a esta capital mañana lunes.

Y entramos en el capítulo de huelgas, dándonos cuenta el gobernador interino de haberse declarado una en la mina "Mariana", de la Empresa de

Huillera Española, que alcanzaba a 300 trabajadores, siendo la causa del conflicto el no haber aceptado la Empresa una reclamación de aumento de salarios que le habían presentado.

Otra huelga es la producida en una mina de Quirós, propiedad de la Fábrica de Mieres, que alcanza el paro a 250 trabajadores, y que fué producida por las mismas causas que la anterior.

Y la tercera se refiere a la que ayer dimos cuenta, por conducto de nuestro corresponsal en La Felguera y planteada por negarse los obreros a aceptar el despido de unos compañeros que a causa de las obras que se realizan en un horno, la Empresa había estimado conveniente darlos de baja en las faenas diarias.

En un principio, los obreros sobrantes lo eran en número de 90, pero en gestiones posteriores se consiguió que la Empresa redujese el número de despedidos a 20.

No obstante esta transigencia de la Empresa, los obreros mantienen la necesidad de que ninguno de los obreros sea despedido del trabajo, adoptando la actitud de ir a la huelga de brazos caídos.

¡A Grado!

La jira del Orfeón Ovetense, promete un éxito completo

Se han liquidado todos los billetes para los dos trenes que a las 14,50 y 15,35 saldrán de Oviedo con dirección a Grado conduciendo los excursionistas del popularísimo Orfeón.

En Grado se espera a los excursionistas de la capital con inequívocas demostraciones de simpatía como lo reflejan los múltiples preparativos que en la población "moscona" se vienen haciendo en torno a los distintos festejos que se preparan con dicho motivo.

Las horas de regreso de los trenes, son: a las 21,30 (nueve y media de la noche) y a las 22 (a las diez). Que se diviertan todos.

El el Principado

Debut de la Compañía de Alcoriza

Con la obra de circunstancias "Rosas de sangre o el poema de la República", debutó ayer en el Principado la compañía de Alcoriza, que tan brillantes campañas ha hecho en otras ocasiones en nuestra ciudad.

No es cosa de analizar el drama estrenado, que sería tanto como hacer la disección de un poema ingenioso llamado a prender en el corazón de las gentes sencillas, que aún se estremecen con las cuartetas detonantes, los vivas y el tremolar de las banderas en los momentos de "Todo el reparto" en la escena, mientras suenan los timbres para el descenso último del telón.

No reprocharemos tampoco al autor de que se haya prevalido de héroes y víctimas históricas para lograr el éxito de la obra.

Esta, vista en sus justas pretensiones, no es sino lo que hemos dicho: un drama de circunstancias, escrito para que la gente de las alturas se desfogue, aplauda ruidosamente y se vaya satisfecha de haber cumplido con sus deberes republicanos.

La compañía puso la obra con celo y cariño y oyó grandes ovaciones al final de los parlamentos y los actos.

De política

D. Melquiades no saldrá para Madrid hasta el día 20

El expresidente del Congreso, don Melquiades Alvarez, parece ser que no se trasladará a Madrid hasta el día 20, no asistiendo a las primeras sesiones de las Cortes Constituyentes en tanto no se comience la discusión de la Constitución.

En cuanto a su marcha a Valencia, parece ser que no hará ese viaje hasta el próximo mes de Septiembre, en cuya fecha tomará parte en un acto público que allí tendrá lugar.

Un artículo

Estamos conformes

Con el título de "El alcalde y la Prensa" publicó ayer nuestro estimado colega "El Carbayón" un artículo, que suscribimos desde la primera a la última palabra.

También nosotros hemos de decir que no tenemos el menor deseo de que el alcalde dimita. Más aún: hemos de añadir que, personalmente, sentimos gran afecto por la persona del alcalde, que sabe cuenta con sincera amistad en esta Casa. Nuestro director, que acompañó, en unión de su compañero el concejal señor Martín, durante sus gestiones en Madrid, tuvo ocasión de apreciar todo el celo, todo el interés que ambos pusieron, más destacadamente el señor Laredo, por razones de su cargo, en servir los intereses del concejo.

Pero ahora el señor Laredo se niega a recibir a los periodistas y a dar las facilidades que siempre tuvieron para servir los intereses informativos. ¿Por qué? No lo sabemos. El señor alcalde quiere que el Ayuntamiento funcione como cualquier Sociedad donde hay una ventanilla para la información pública.

Eso no puede ser; la Prensa no puede aceptarlo. No por desprecio, sino por la imposibilidad de servir al público como éste se merece. Conste, pues, que no es la Prensa (¡unánime!) quien hace el vacío al Ayuntamiento; es éste quien se lo hace a sí mismo, por su propia y deliberada voluntad.

El cierre de portales

Debe tomarse esa medida

Siempre ha sido un peligro la permanencia de los portales abiertos, y hoy lo es doblemente por las circunstancias de que existe mucho maleante que se dedica a dormir por las escaleras o a dar gustos a los inquilinos pacíficos, cuando se retiran a sus casas después de asistir al teatro o a los conciertos que durante estos días ofrece la banda La Unión Musical.

Se nos ocurre hacer esta advertencia porque ayer hemos presenciado el ridículo papel que hacía el sereno de comercio de la calle de Argüelles peleando con una mujer embriagada que pretendía cobijarse en uno de los portales de la citada calle.

Con el servicio que hoy prestan los serenos de comercio no es difícil conseguir que los propietarios cierren las puertas todas las noches después de las diez, y bastaría para ello que se diesen las órdenes y se cumplieren las Ordenanzas, que así creemos lo deben disponer.

Sería una medida que evitaría que los robos se cometiesen con impunidad, como muy bien puede suceder de continuar los portales como hasta ahora, sin cerrarse muchos de ellos durante la noche, y especialmente en los barrios, donde estos peligros son mayores.

VIAJERO ILUSTRE

El ministro de Fomento estuvo ayer en Avilés y en Llanes, donde pernoctó, para venir hoy a Oviedo

En San Esteban de Pravia

Desde el día anterior estábamos enterados de que el ministro de Fomento visitaría ayer nuestro puerto. Con tal motivo los barcos surtos en la Dársena estaban todos empavesados con el telégrafo de banderas internacional.

Pasadas las once de la mañana comienzan a llegar automóviles con comisiones de varios pueblos que vienen a saludar al ministro. A las once y cuarenta descendió de su automóvil el señor Albornoz y su acompañamiento ante el edificio de la Junta de Obras del Puerto.

El ingeniero-director de la misma señor Marín Toyos, hizo las presentaciones y seguidamente se trasladaron al remolcador "Atlas" para visitar las obras que se están realizando, tanto en la parte de San Juan de la Arena como las del puerto exterior. Los señores Marín Toyos y don Ramón Suárez Pazos, le iban explicando con todo detalle al señor ministro el alcance y gran trascendencia de las mismas.

El señor Albornoz contempló los enormes monolitos preparados para su próxima colocación y vió el magnífico cargadero de tolva.

A las doce y media dió por terminada su visita, y acompañado por la mayoría de las personalidades que llegaron a esta, emprendió de nuevo la marcha el señor Albornoz, suponiéndonos que antes de seguir viaje a Gijón, donde pensaba almorzar, visitará en Muros de Nalón y Pravia las paralizadas obras del ferrocarril Ferrol-Gijón.

En Avilés

Procedente de Lueca llegó ayer de paso a esta villa el ministro de Fomento del Gobierno provisional de la República, don Alvaro de Albornoz, al que acompañaba el director general de Obras públicas y los diputados electos asturianos para las Constituyentes don Carlos Martínez y don José Díaz Fernández.

A esperar al ministro salieron a recibirle en el límite del partido judicial el presidente, vice-presidente y secretario del Centro Republicano radical socialista de Avilés y el escritor don Constantino Suárez "Españolito".

El señor Albornoz, hizo su entrada en esta villa a las dos y media de la tarde, trasladándose al domicilio del partido republicano, donde fué saludado por diversas comisiones avilesinas. Un grupo de seleccionados del ferrocarril del Norte le agradeció en términos efusivos el apoyo prestado para la consecución de su readmisión en la citada Compañía del Norte.

Más tarde fué obsequiado el ilustre repúblico con un banquete servido en el Hotel Serrana, sentándose a la mesa con el señor Albornoz el alcalde de Avilés y representaciones de diversas entidades, siendo unos cincuenta el total de comensales.

En conversación sostenida por el ministro con los periodistas, manifestó que apoyaría con especial cariño todos aquellos asuntos de interés para Avilés.

Después de las cuatro de la tarde, el señor Albornoz, acompañado de su séquito, salió para Luanco y Candás.

Desde Sama

HOY, DOMINGO, LLEGARÁ A ESTA VILLA EL MINISTRO DE FOMENTO

Hoy, domingo, a las once, llegará a Langreo el ilustre hombre público don Alvaro de Albornoz, ministro de Fomento, al que se prepara un gran recibimiento.

A la entrada del concejo, en el pueblo de Villa, llegarán varios automóviles de Langreo, en los que irán las representaciones oficiales con el alcalde don Celso Fernández, las de las fuerzas vivas de todo el término municipal y los representantes de los partidos de izquierdas.

Una vez hechas las saluciones de rigor, el señor ministro y sus acompañantes se dirigirán a La Felguera y Sama, y aquí será objeto de una demostración de afecto popular por haber sido el señor Albornoz quien consiguió que sean una realidad inmediata las obras de adqui-

nado de la carretera de Oviedo a Campo de Caso, en el trozo que afecta a Langreo, y la pronta reparación de la Carretera Carbonera.

Don Alvaro de Albornoz, después de permanecer aquí varias horas, regresará a Oviedo.

Desearnos al ilustre ministro de Fomento grata estancia entre nosotros.

En Llanes

PERNOCTA EN ESTA VILLA Llanes.—A última hora de la tarde llegó el ministro de Fomento, que fué recibido por las autoridades y numerosos correligionarios.

Se le ofreció una comida íntima, pernoctando aquí para trasladarse mañana a Oviedo, donde llegará a mediodía.

Suceso extraño en Trubia

Se dispara una pistola sin que se sepa de quien es, y resulta herido un niño

(De nuestro corresponsal)

Anoche, y cuando mayor era la animación por celebrarse la verbena en la Plaza del General Ordóñez, había numeroso público en un establecimiento de bebidas situado en dicho sitio, cuando se produjo en la taberna un suceso extraño y lamentable que aun pudo haber tenido más graves consecuencias.

Cerca de los grupos de hombres que bebían, estaba el niño de cuatro años Victoriano Gómez, cuando de pronto, y sin que se sepa de dónde partió, sonó un disparo de pistola, hiriendo el proyectil al chiquillo, al que se curó en la Casa de Socorro de una herida de pronóstico reservado en la cabeza.

También resultaron heridos leves un cabo del destacamento de esta fábrica y un empleado de Consumos.

No ha sido posible averiguar quién tenía el arma, que indudablemente se disparó en el bolsillo de su dueño, ya que en el establecimiento no hubo ni rifa ni incidente alguno.

De Arte

La Coral Vetusta a Cifano Santa Ana

Hoy, a las dos de la tarde, se trasladará a Cifano Santa Ana la Coral Vetusta, donde ventajosamente con tratada por la Sociedad de Festejos de La Laguna dará dos conciertos, que no dudamos serán dos éxitos más que sumar a los muchos adquiridos por tan brillante Masa orfeónica.

Entre los socios de la Coral, reina gran entusiasmo y sabemos son muchos los que se han de trasladar a la vecina villa, ya que los medios de transporte son facilísimos, por hacerse el viaje en magníficos autocars.

Como ovetenses nos congratulamos de estas excursiones artísticas, pues son las que estrechamente unen a los pueblos entre sí.

La excursión de la U. F. A.

Partirá de esta ciudad a las ocho de la mañana

A la mencionada hora, partirá de esta ciudad la caravana de excursionistas socios y simpatizantes de la U. F. A. que recorrerán, como saben nuestros lectores, todos los importantes pueblos y villas marítimas de la región.

La salida será de "Casa Eudisia", Campomanes, 19, y las personas que a las ocho de la mañana no estuviesen en el citado lugar, se quedarán sin asiento, puesto que los tres autocars partirán a la hora en punto, ya que a causa de ser largo el recorrido, no se puede perder inútilmente ni cinco minutos.

Desearnos a los excursionistas un felicísimo viaje, y sobre todo, que retornen a sus lares contentos y satisfechos de la jira.

«La Voz de Asturias» publica siempre la mejor y más extensa información telefónica